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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 600 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ nám. T.G.Masaryka 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 

Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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Zastupitelstvo města

• neschválilo připojení města Frýdlant nad Ostravicí ke kampani 
„Vlajka pro Tibet“ vyvěšením tibetské vlajky dne 10.03.2021 na bu-
dově Městského úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí
• schválilo odstoupení od dotace z výzvy č. 74 IROP u projektu s ná-
zvem „Polyfunkční komunitní centrum Frýdlant nad Ostravicí“
• schválilo podání žádosti o poskytnutí dotace z podprogramu Pod-
pora obcí s 3001-10 000 obyvateli Ministerstva pro místní rozvoj, 
na realizaci stavby „Stavební úpravy stravovacího objektu ZŠ TGM 
Frýdlant nad Ostravicí“
• schválilo podání dvou žádostí o nenávratný finanční příspěvek 
v  rámci Fondu mikroprojektů Euroregionu Beskydy programu 
Interreg V-A Česká republika - Polsko 2014 – 2020, za účelem re-
alizace malých projektů, a to „Fit a Relax zóna u řeky Ostravice“ 
a projektu „Galerie pod širým nebem“
• schválilo aktualizaci Strategického plánu rozvoje města Frýdlant 
nad Ostravicí na období 2016-2025
• schválilo uzavřít Dohodu o stanovení společného školského obvo-
du s obcí Malenovice
• schválilo poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních smluv 
o poskytnutí dotací z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí na rok 
2021 na realizaci projektů žadatelů v oblastech sportu, volnočaso-
vých aktivit dětí i seniorů, kultury a sociální oblasti
• vydalo Změnu č. 2 Územního plánu Frýdlant nad Ostravicí formou 
opatření obecné povahy
• schválilo a vydalo Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant nad 
Ostravicí č. 1/2021, o místním poplatku z pobytu
• neschválilo a nevydalo Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant 
nad Ostravicí, kterou se osvobozují od daně z nemovitých věcí na 
území obce určité druhy nemovitostí za rok 2020
• schválilo 1. změnu rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2021 
prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočtového opatření

ZE ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA  MĚSTA



Vážení spoluobčané!

Těšila jsem se, že jarní zamyšlení spjaté s Velikonočními svátky 
bude spojeno také s radostí, že dochází k rozvolňování přísných naří-
zení a zlepšování kritické zdravotní situace, v níž jsme se díky nemo-
ci covid-19 ocitli. Bohužel není to tak. Naši lékaři a zdravotníci stále 
bojují proti nebezpečnému viru ve snaze zachránit všechny, kteří se 
ocitli v ohrožení života. A my ostatní se s nadějí na lepší zítřky upíná-
me k vakcinaci. Stejně jako vy věřím, že s přicházejícími slunnými dny 
dojde i ke zlepšení situace nejen u nás, ale i ve světě. Nicméně letos 
se však ještě bez velikonočního veselí budeme muset obejít, snad si 
to pak dvojnásobně vynahradíme v příštím roce. Přesto si tyto svátky 
nemusíme nechat ujít a můžeme je prožít v klidu. Nejde totiž pouze 
o dny volna a pondělní pomlázku, setkání se sousedy a přáteli. Veliko-
noce mají mnohem hlubší kořeny a tradice, ke kterým nás paradoxně 
může vést klid a čas k procházkám v probouzející se jarní přírodě.

S čím tedy vstupuje do nového měsíce město Frýdlant nad Ostravi-
cí? V první řadě s opětovným tvrzením, že všechny naše kroky mají 
své důležité místo v oblasti bezpečnosti města. Opravy chodníků 
a komunikací, přechody pro chodce a místa pro přecházení, kame-
rový dohledový systém apod. Již dlouhodobě se zabýváme otázkou 
opětovného zřízení Městské policie. Jak si jistě pamětníci vzpomínají, 
ta zde působila v letech 1992-97 a na její činnost se díky profesní-
mu selhání některých jeho příslušníků vzpomíná spíše s despektem. 
Nyní se však stále častěji ukazuje, že jejich služeb je stále více potře-
ba, a to nejen pro činnost ve městě, ale v celém našem mikroregionu. 
Jistě se mezi vámi najdou takoví, kteří uvítají její činnost, ale i ti, kteří 
ji považují za zbytečnou. S důvody, které nás vedou k jejímu zavede-
ní, se můžete seznámit v článku uvnitř tohoto zpravodaje. Věřím, že 

SLOVO  STAROSTKY
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příslušníci městské policie budou sloužit lidem a naplňovat své heslo 
pomáhat a chránit!

Do dalších měsíců vstupujeme s rozhodnutím o zrušení význam-
nějších již tradičních kulturních akcí konaných před prázdninami, 
jako jsou Svátky hudby, Frýdlantské slavnosti i Frýdlantské spor-
tovní hry. V této problematické době by nebylo moudré vystavovat 
jejich účastníky možné nákaze a ohrožovat tak jejich zdraví. Ráda 
bych v tuto chvíli upřímně poděkovala všem sportovním, kulturním 
a ostatním společenským organizacím a spolkům, které navzdory 
všem represivním opatřením fungují i nadále. Naopak, toto období 
zdůrazňuje jejich nadšení pro vlastní aktivity.

Co vládní opatření nezastavila, to jsou stavební práce. Klimatic-
ké podmínky nyní dovolily pokračovat v pracích na venkovních 
objektech. Na konci dubna se bude finišovat na dopravním termi-
nálu s výsadbou stromů a keřů a dojde také ke zprovoznění parko-
višť. Dokončena bude i rekonstrukce chodníků a ploch na hřbitově 
stejně jako dodatečné terénní úpravy. Důležitou zprávou, kterou 
jistě všichni netrpělivě očekáváme, by mělo být zahájení zkušeb-
ního provozu mostu nad železniční tratí v závěru druhého květ-
nového týdne.

Milí frýdlanťané, přeji vám ve zdraví prožitý aprílový měsíc du-
ben. Každopádně, stejně jako píše ve svém sloupečku kazatel Jiří Va-
leš, Velikonoce jsou zejména svátkem naděje. Ať toto období, které 
je před námi, prožijeme právě s nadějí toho lepšího!

S úctou Helena Pešatová, starostka města

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého roz-
sahu s názvem „Těžba, výkup dříví na pni a pěstební činnost v lesích 
města Frýdlant nad Ostravicí“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého roz-
sahu s názvem „Výměna osvětlení v tělocvičně ZŠ Komenského Frý-
dlant nad Ostravicí“
• rozhodla umístit cedule s názvem „Morava“ a „Slezsko“ ve Frýdlantu 
nad Ostravicí před a za Harcovským mostem
• souhlasila s návrhem termínu a místa zápisu dětí k předškolní-
mu vzdělávání do Mateřské školy Frýdlant nad Ostravicí, na den 
11.05.2021
• vzala na vědomí zhodnocení údržby bytových a nebytových objektů 

včetně škol ve Frýdlantu nad Ostravicí za rok 2020
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o dílo, jejímž 
předmětem je stavba s názvem „Úprava plochy u bytového domu 
č. 1362 na ul. Poštovní“
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Odvodnění parko-
viště MŠ Janáčkova Frýdlant nad Ostravicí“
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít příkazní smlouvu v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Služby TDI a ko-
ordinátora BOZP při realizaci stavby Dopravní terminál Frýdlant nad 
Ostravicí, II. etapa“
• rozhodla vykonat přezkum hospodaření města Frýdlantu nad Ostra-
vicí za rok 2021 auditorem nebo auditorskou společností
• schválila výběr dodavatele a uzavření smlouvy v zadávacím řízení 
k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Domovní předávací sta-
nice pro SVJ 782 a Gymnázium BMA ve Frýdlantu nad Ostravicí“
• rozhodla zveřejnit záměr pronájmu bytu v Hale Sport, ulice U hřiště 
č.p. 1424



Zvony odlévají mistři zvonaři většinou ze 
zvonoviny – zvonového bronzu, co nejčistší 
slitiny 78% mědi a 22% cínu. Forma pro od-
lévání se vyrábí ze speciálně upravené hlíny 
a skládá se ze tří částí – jádra, košile a pláště. 
Celý proces vyžaduje značného umu a zkuše-
ností. Rozmístěním reliéfů, tvarem i hlasem je 
každý zvon jedinečný. Zvon jako celek lze roz-
dělit na dvě základní části: tělo a srdce zavěše-
né na koženém pásu. Když rozhoupané srdce 
udeří na věnec těla, zvon vydá svůj jedinečný 
hlas, který se nese do širokého okolí.

Jelikož se blíží Velikonoce a s nimi je spo-
jena tradice, že „zvony odlétají do Říma“, což 
znamená, že utichnou od Zeleného čtvrtku až 
do Bílé soboty. Nahradí je takzvané „řehtačky“. 
V lidové tradici odlétají zvony do Říma, aby 
jim papež požehnal. Jestli je tomu opravdu tak, 
to nevím, ale z náboženského hlediska nám to 
má spíše říci, že Ježíš Kristus je umlčen, ukři-
žován. Znovu se zvony rozezní při oslavě jeho 
zmrtvýchvstání, a tak nám připomínají, že 
žádné zlo a lidská malost Boha v tomto světě 
neumlčí natrvalo. 

V naší farnosti se zvoní ráno, v poledne a ve-
čer a také před každou bohoslužbou, pohřbem 
či jinou významnou událostí. Co se týká zvonů 

v naší farnosti, tak první byl umístěn ve věži 
kostela již v roce 1692 s nápisem „Ke cti Nej-
světější Trojice“ a vážil 600 kg, byl odlit sléva-
čem Pavlem Reimerem v Olomouci, pak byly 
během dalších let ve věži umístěny další dva 
zvony. Až do požáru kostela v roce 1890 bily 
tyto zvony ve věži kostela, ale po požáru byly 
nahrazeny novými. Ty se tam však dlouho 
nehoupaly, jelikož byly během první světové 
války zrekvírovány na kanóny. Po válce byly 
zavěšeny nové, které vydržely do další války 
a  čekal je stejný konec. Obnovení zvonů ve 
farní věži kostela bylo až v roce 1969. Jelikož 
byla obava, že by je mohl potkat stejný osud 
jako předešlé, nechaly se vyrobit v Třineckých 
železárnách ocelové, ale po nějakém čase se 
„vytí zvonů“ nedalo vydržet, a tak se odstavi-
ly. Nahrazeny byly v roce 2010 novými, které 
zvoní ve farním kostele dodnes. 

Jelikož každý zvon nese nějaké jméno, tak 
máme v kostele zvony: Nejsvětější Trojice vá-
žící 850 kg, Panny Marie Karmelské vážící 620 
kg, sv. Antonína vážící 362 kg a sv. Bartolomě-
je vážící 282 kg. Zvony byly pořízeny z  darů 
věřících a byly odlity ve zvonařské firmě paní 
Marie Tomáškové-Dytrychové z Brodku u Pře-
rova. Zvony se již nedávají do pohybu mecha-

nicky, ale jsou na elektrický pohon. 
Kéž nám stále připomínají, že zlo v tomto 

světě nemá absolutní moc a že dobro a pravda 
zvítězí nad lží a podvodem.

Přeji Vám pokoj v duši, radost ze všeho a po-
žehnané Velikonoce.

(Roman Macura, farář)

 

ZVONY SRDCE KOSTELA
Zvony měly určovat tep dne, a tak nahrazovaly hodinky. Teď, když každý může mít hodinky, již tuto funkci ztratily. Zůstala jim však ta nejpod-
statnější, a to svolávat věřící k modlitbě do kostela. Proto se zvoní před každou bohoslužbou, aby se věřícím připomněl její začátek. Je to sám 
Ježíš Kristus, který svolává hlasem zvonu své věřící, aby přišli do kostela, kde se s nimi chce během bohoslužby setkat a obdarovat je a občer-
stvit je svým slovem. 

4 TÉMA MĚSÍCE
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pondělí a středa: 8.00–11.00, 13.00–15.00 hod.
úterý: 13.00–15.00 hod.
čtvrtek: 8.00–11.00 hod.

Nejvhodnější čas pro telefonické objednání je
v pracovní dny mezi 12.00 a 13.00 hodinou.
telefon: 737 627 872 

e-mail: poradna.frydlant@charitafm.cz
adresa: Náměstí 3, Frýdlant nad Ostravicí 
(vchod vedle Janáčkovy síně)

Město�Frýdlant�nad�Ostravicí�a�Český�svaz�bojovníků�za�svobodu�

�

Dne�7.�května�2021
proběhnou�vzpomínkové�akce�

u�příležitosti�76.�výročí�osvobození�
a�konce�druhé�světové�války�

ź v�10.00�hodin�ve�Frýdlantu�nad�Ostravicí�
���na�místním�hřbitově�u�hrobu�padlých����������
���vojáků�a�následně�u�památníku�Partyzán
ź cca�v�10.30�hodin�na�Nové�Vsi�u�pomníku�
obětem�2.�světové�války

ź cca�v�10.45�hodin�na�Lubně�u�pomníku�
obětem�1.�a�2.�světové�války

Strach z vlastní smrti, strach ze smrti našich 
blízkých obchází a objímá svět. Nejsou před 
námi Velikonoce jako z ladovské pohlednice, 
i tento rok je budeme slavit pod rouškou, re-
spektive respirátorem. Respirátory nás mají 
chránit před virem, který smrt přináší, ale 
strach ze smrti nám neberou.  

Velikonoce jsou svátkem naděje, že smrtí ži-
vot nekončí, svátkem toho, že se smrti nemu-
síme bát, protože syn Boží Ježíš Kristus smrt 
přemohl. Zemřel na kříži, ale třetího dne vstal 
z mrtvých, aby ti, kdo v něho věří, měli život 

věčný. Na základě Božího slova, jsem si jist, že 
ani smrt ani život, ani andělé ani mocnosti, ani 
přítomnost ani budoucnost, ani žádná moc, ani 
výšiny ani hlubiny, ani co jiného v celém tvor-
stvu nedokáže nás odloučit od lásky Boží, která 
je v Kristu Ježíši, našem Pánu (Bible, List Říma-
nům, 8 kapitola.) 

Přeji všem čtenářům frýdlantských novin, 
přes všechno nelehké dnešní doby, krásné pro-
žití velikonočních svátků beze strachu a s odva-
hou do života.  

(Jiří Valeš, kazatel Církve bratrské FnO)

Město Frýdlant nad Ostravicí pod záštitou 
paní starostky RNDr. Heleny Pešatové bude 
letos organizovat již šestý ročník akce pro frý-
dlantské seniory – jubilanty „Výjezd na Lysou 
horu“. Cílem je umožnit našim spoluobčanům 
– seniorům poznávat krásy Beskyd, aniž by 
museli podnikat dlouhou a náročnou túru, kte-
rou by již někteří, například vzhledem ke svým 
zdravotním problémům, sami ani nezvládli. Vý-
jezd na nejvyšší vrchol Moravskoslezských Bes-
kyd by se měl opět konat ve dvou termínech.  
„Gigulu“, jak se vrcholu Lysé hory přezdívá, mo-
hou oslavenci navštívit v termínech – úterý 15. 
června 2021 a rovněž úterý 22. června 2021.

Výjezdy, včetně dopravy a občerstvení v Bez-
ručově chatě, jsou zajišťovány městem Frýdlant 
nad Ostravicí. Obyvatelé Frýdlantu nad Ostra-
vicí, kteří v tomto roce oslavili nebo teprve 
oslaví 70 a více let, tak mají jedinečnou mož-
nost využít této narozeninové nabídky, kterou 
jim město připravilo. Společně se mohou projít 
po vrcholu Lysé hory, seznámit se s ostatními 
jubilanty a společně si u občerstvení popoví-
dat, zavzpomínat, zasmát se a prožít tak neza-
pomenutelný den. 

Přednost budou mít osmdesátníci a starší 
spoluobčané, kteří se v minulých ročnících vý-
jezdu neúčastnili. Pokud by zůstala neobsaze-
ná místa, budeme se snažit vyhovět i těm, kteří 

již v minulých letech tuto akci absolvovali.
Konkrétní informace (místo odjezdu, pro-

gram a potvrzení účasti) budou zájemcům sdě-
leny telefonicky po 1. červnu 2021. Dále pak 
během pátku a pondělí 11. a 14. června 2021 
pro první termín a 18. a 21. června 2021 pro 
druhý termín budou přihlášení jubilanti opě-
tovně telefonicky kontaktování a bude ověřen 
jejich stálý zájem. Prosíme proto všechny při-
hlášené zájemce, aby v tomto období měli své 
mobilní telefony funkční a zapnuté.

S ohledem na současnou situaci s korona-
virovou pandemií bychom Vás chtěli ještě 
informovat, že v případě, že se akce v daném 
termínu nebude moci uskutečnit, bude termín 
výjezdu změněn, případně bude letošní výjezd 
zrušen. Přihlášené zájemce budeme včas infor-
movat. Děkujeme za pochopení.

Vyzýváme tedy všechny zájemce o účast 
na této akci, aby se nejpozději do pátku 14. 
května 2021 nahlásili u pracovnic MěÚ Frý-
dlant nad Ostravicí, ul. Hlavní č.p. 139, č. dve-
ří 112, paní Lucie Býmové, tel. 558 604 113, 
e-mail: lbymova@frydlantno.cz nebo paní 
Hany Němcové, DiS., tel. 558 604 114, e-mail: 
hnemcova@frydlantno.cz (nejlépe telefonic-
ky nebo prostřednictvím e-mailu).

(Odbor vnitřních věcí
a obecní živnostenský úřad)

VI. ROČNÍK VÝJEZDU FRÝDLANTSKÝCH
SENIORŮ NA LYSOU HORU

SMRTÍ ŽIVOT NEKONČÍ
VELIKONOCE JSOU SVÁTKEM NADĚJE

OTEVÍRACÍ DOBA 
PORADENSKÉHO CENTRA 
CHARITY VE FRÝDLANTU N. O.
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Město Frýdlant nad Ostravicí ve spolupráci se společností Termo s.r.o. hledá spolehlivého 
a pracovitého člověka na zkrácený pracovní úvazek na pozici údržby a úklidu separátních 
míst města. Máte rádi pořádek a čisté životní prostředí? Neváhejte se přihlásit a zaslat svůj 
životopis na adresu: mwidlarz@frydlantno.cz

Zkrácený pracovní úvazek: údržba a úklid separačních míst



Je možné naše město srovnat na základě po-
licejní statistiky s podobnými městy v kraji?

Srovnávat jednotlivá města pouze na zákla-
dě statistiky trestných činů je velice složité. 
Každé město, i když s přibližně stejným po-
čtem obyvatel, má svá specifika, od kterých 
se může odvíjet také kriminalita zde páchaná. 
Může to být lokalita (horská oblast), blízkost 
rychlostní komunikace, blízkost průmyslové 
zóny a mnoho dalších faktorů, které složení 
a počet trestných činů výrazně ovlivňují. Navíc 
Frýdlant nad Ostravicí se oproti jiným obcím 
se stejným počtem obyvatel poněkud vymyká, 
nemá městskou policii. 

K čemu jste v roce 2020 nejvíce vyjíždě-
li a  jaký typ nápadu aktuálně převažuje? 
(vloni krádeže a vloupání, předloni mravní 
přestupky)

Tak jako v předchozích letech bývá největ-
ším problémem sjízdnost komunikace I/56 
v úseku od obce Ostravice až po hraniční pře-
chody se Slovenskou republikou. Silnice je 
jedním z hlavních „tahů“ na Slovensko a je hoj-
ně využívaná nákladní dopravou. Navíc řidiči 
nerespektují zákaz vjezdu vozidlům nad 12 t. 
Při nepřízni počasí, hlavně v zimním období, 
pak policisté vyjíždějí mnohdy i několikrát 
denně ke kontrole sjízdnosti této komunikace, 
k usměrňování dopravy zablokované komuni-

kace či k řešení dopravních nehod.
V roce 2020 bylo v působnosti obvodní-

ho oddělení Frýdlant nad Ostravicí spácháno 
celkem 248 trestných činů, přičemž 170 bylo 
objasněno, což je téměř 69 %. Největší podíl 
má majetková kriminalita, konkrétně krádeže 
prosté v objektech (19 skutků) a krádeže vlou-
páním (do rodinných domů – 12, víkendových 
objektů – 22 a ostatních objektů – 16). Přestože 
kriminalita oproti roku 2019 poklesla o 13 %, 
jak jsem již uvedla výše, výrazný nárůst nastal 
u vloupání do víkendových objektů (rok 2019 
– 11 objektů, rok 2020 – 22 objektů). Pro za-
jímavost, objasněné trestné činy téměř v 50 % 
spáchali opakovaně trestaní pachatelé.

Poslední dobou se mluví také o dopravních 
přestupcích. Jak jsme na tom v této oblasti 
a co nás nejvíce trápí? 

Vzhledem k lokalitě, která spadá do pů-
sobnosti obvodního oddělení Frýdlant nad 
Ostravicí, což je převážně rekreační oblast, 
jedním z nejčastějších přestupků je nesprávné 
parkování. V obcích Bílá, Staré Hamry, Male-
novice a Čeladná jsou návštěvníci hor „schop-
ni“ zaparkovat přímo na autobusových za-
stávkách, parkují v zákazech stání, zastavení 
či v zákazech vjezdů. Mnohdy silnice zůstane 
neprůjezdná v obou směrech. Není výjimkou, 
že mimo obec řidiči zaparkují také přímo na 

silnici č. I/56. Kromě již výše uvedeného ne-
respektování zákazu vjezdu vozidlům nad 
12 t v úseku komunikace I/56 je to také nedo-
držování maximální povolené rychlosti.

Která dopravní značení jsou nejméně re-
spektována? Máme třeba nějaký fatální pří-
pad, který lze zveřejnit?

Jak je již výše uvedeno, dopravní značení, 
která nejsou respektována, souvisí s parková-
ním – dopravní značky zákaz stání a zastavení 
nebo vodorovná žlutá čára souvislá. Dalším 
velkým problémem je nerespektování zákazu 
vjezdu vozidlům nad 12 t na již zmíněné ko-
munikaci I/56. Přestože řidiči kamionů jsou 
již od Frýdku-Místku na tento zákaz upozor-
ňováni pomocí dopravního telematického 
zařízení, nerespektují ho, což pak přináší ko-
lizní situace na komunikaci v horském terénu. 
K  vážným dopravním nehodám dochází prá-
vě na již zmíněné komunikaci I/56. Vloni na 
podzim zde došlo k tragické dopravní nehodě. 
Střet dvou osobních vozidel si vyžádal jednu 
oběť a sedm zraněných.

 
Jaké byly Vaše loňské zkušenosti s kamero-
vým systémem, který ve městě máme a za 
posledních pár let doznal velkého rozšíření?

Městský kamerový dohlížecí systém má 
primárně funkci preventivní. Přispívá k poci-
tu bezpečnosti občanů. Informace o umístění 
kamer mohou odradit potenciální pachatele, 
a pokud již k protiprávnímu jednání dojde, 
mohou napomoci k dopadení pachatele. V loň-
ském roce se pomocí kamerového systému po-
dařilo objasnit nejen přestupkové jednání ale 
i trestnou činnost, např. krádeže jízdních kol.  

Pořídila si na našem území operující policie 
třeba nějaké nové vybavení? 

V loňském roce žádné nové technické vyba-
vení pořízeno nebylo. Ovšem technika využívá-
na policisty byla postupně doplňována v před-
chozích letech a v současnosti je vybavení plně 
vyhovující.

Silnice I/56 doznala oplocení a nových 
prvků. Jak se to projevilo na bezpečnosti? 
Potýkáte se pořád s nějakou neukázněnos-
tí nebo zbytečným riskováním ze strany 
řidičů a chodců? Pokud ano, můžete uvést 
příklady?

Oplocení silnice I/56 má v prvé řadě chránit 
lesní zvěř a v této souvislosti také zabraňovat 
střetům automobilů s ní. Z pohledu neukáz-
něnosti nebo zbytečného riskování jsem již 
zmínila parkování mimo obec přímo na komu-
nikaci I/56.

Za poslední dva roky jsme byli svědky pre-
ventivních programů, zejména věnovaným 
seniorům. Jak takový preventivní program 
vypadá a jak si vedou naši senioři v této ob-
lasti, poučili se? 

Seniory považujeme za jednu z nejohrože-
nějších skupin našich obyvatel, proto je velice 
důležité působit na poli prevence i zde. Sna-
žíme se komunikovat s představiteli různých 
sdružení, klubů, domovů seniorů a poskytovat 
osvětovou prevenci. Unikátním programem 
policie moravskoslezského kraje je tzv. Černá 
kronika. Jedná se o knihu, která je určena spe-
ciálně pro tuto cílovou skupinu. Během pre-

STAV KRIMINALITY OVLIVNILA 
PANDEMIE, POŘÁD MÁME
NEUKÁZNĚNÉ ŘIDIČE
Již několik let komentujeme trend snižování nebo ustálení trestné činnosti ve Frýdlantu 
nad Ostravicí a okolí. Jak jsme dopadli v loňském roce? Nápad trestné činnosti v komparaci 
s rokem 2019 je nižší o cca 13 %, což koresponduje s loňským poklesem kriminality v celé 
České republice. V rámci Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje došlo oproti 
loňsku k poklesu kriminality o 18 %, u územního odboru Frýdek-Místek o 12 %. S největší 
pravděpodobností lze usuzovat, že stav kriminality výrazně ovlivnila pandemie covid-19. 
K dobrému stavu pomohla technika, ukázněnost občanů a preventivní programy. Rok 2020 
jsme hodnotili s por. Mgr. Danielou Vlčkovou z Krajského ředitelství policie.
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ventivních besed a přednášek je naší součástí, 
ze které předčítáme příběhy, které vystihují 
rizikové situace, ve kterých se mohou senioři 
ocitnout. 

Přednášky se zpravidla v závěru rozvinou do 
zajímavé volné debaty, kde je hodně prostoru 
pro vyjádření podnětů, zajímavých postřehů 
i osobních zkušeností. Obecně lze říci, že reakce 
na besedy jsou velice pozitivní a přínosné.

Jelikož nám pandemická situace nepříjem-
ně ovlivnila možnosti osobního setkávání, 
přesto jsme na seniory nezapomněli a snažili 
se je v této nelehké situaci podpořit ve vybra-
ných domovech seniorů vánočním dárkem. 
Dárek obsahoval pestrý preventivní materiál 
ve formě knih, křížovek, reflexních prvků, spo-
lečenských her apod. 

Co se týká podvodů směřovaných na seni-
ory, existují teď třeba nějaké nové metody 
a způsoby, na které byste chtěla upozornit? 

Podvody na seniorech jsou stále aktuální 
téma. Pachatelé takových trestných činů vyu-
žívají zejména přílišné důvěřivosti a mnohdy 
špatného zdravotního stavu osoby (senili-
ta, zapomínání). I dnes se vyskytují situace, 
kdy senioři vpustí do bytu falešné opraváře, 
rodinné členy, kteří ze seniorů podvodně vy-
lákají peníze. Neustále platí jedno pravidlo: 
Ověřujte si autenticitu osob, kterou hodláte 
pustit do svého soukromí. Podvedeni můžete 
být také na internetu, proto i zde platí zvý-
šená pozornost. Pokud obsluhujete PC, in-
vestujte do antivirových programů, ověřujte 
recenze internetových obchodů, neposílejte 

prodávajícímu žádná čísla platebních karet 
a uchovávejte si doklady o veškerých takto 
proběhlých transakcích pro případnou rekla-
maci apod. 

Jak pracujete s mladší generací a jak vypa-
dají preventivní programy pro ně? Jak hod-
notíte situaci na našich základních a střed-
ních školách (Frýdlant n. O.) z pohledu 
policejní statistiky a výjezdu?

Policie ČR je neustále v kontaktu se škol-
skými zařízeními a výchovnými poradci, které 
v  průběhu roku informuje o nových projek-
tech, besedách. Policie se orientuje na širokou 
preventivní problematiku (kyberkriminalita, 
drogy, šikana, trestní minimum, bezpečí, do-
pravní výchova, téma policista apod.) V době 
covidu-19 jsme oslovovali školy s nabídkou 

on-line přednášek, kdy se několik z nich kona-
lo právě ve Vašem městě na speciální základní 
škole. Pevně věříme, že preventivní působení 
ve školách má svůj smysl a povede k minima-
lizaci protiprávního jednání nezletilých/mla-
distvých na školské půdě i mimo ni.    

Je něco na co byste chtěla speciálně upo-
zornit? 

Nepodceňujte prevenci, buďte opatrní a při-
způsobte své chování (na silnici, v nákupních 
centrech, doma v on-line prostředí, na dovole-
né, ve škole) tak, abyste minimalizovali dopa-
dy pachatelů protiprávního jednání anebo se 
sami nestali obětí trestného činu/přestupku.  

Rozhovor vedl: Jan Škraňka
Foto: archiv PČR

V roce 2020 bylo v působnosti obvodního oddělení Frýdlant n. O. spácháno 
celkem 248 trestných činů, přičemž 170 bylo objasněno, což je téměř 69 %.

• Podvodníci využívají různé zá-
minky a lsti, aby se dostali k Vašim 
penězům. Chtějí vniknout do Va-
šeho bytu a pokud z Vás nevylákají 
peníze přímo, ovládají řadu způso-
bů, jak Vás okrást.
• Nedůvěřujte neznámým lidem, 
nikoho cizího nevpouštějte do své-
ho bytu.
• Nikdy hned neotvírejte dveře, 
nevíte-li, kdo je za nimi.
• Pořiďte si panoramatické kukát-
ko, které Vám umožní dobře si ná-
vštěvníka prohlédnout. Instalujte 
si na dveře bezpečnostní řetízek, 
který udrží dveře jen pootevřené. 
Některé věci tak můžete vyřídit 
bezpečněji.
• Zvoní-li opravář, pracovník úřa-
du či jiných služeb (odečet plynu 
apod.) nechte si předložit jeho 
služební průkaz, nebo ještě lépe 
zavolejte na úřad nebo instituci, 
na kterou se pracovník odvolává. 
V případě jakýchkoliv pochybnos-
tí trvejte na tom, že o nabízenou 
službu nestojíte.

• Nepodléhejte lákavé vidině snad-
ného zbohatnutí. Podomní nabíd-
ky výher v loterii nebo výhodných 
koupí odmítejte – v naprosté větši-
ně jde o podvod.
• Udržujte dobré vztahy se souse-
dy v domě. Napište si jejich tele-
fonní čísla, v případě potřeby bývá 
jejich pomoc nejrychlejší.
• Důležitá telefonní čísla (policie, 
lékař, hasiči aj.) mějte viditelně 
blízko telefonu, abyste mohli co 
nejrychleji přivolat pomoc.
• Nepodvolujte se nátlaku ze stra-
ny rodinných příslušníků, natož ci-
zích lidí, k podpisu závažných do-
kumentů např. k převedení bytu, 
domu nebo chaty nebo poskytnutí 
peněžních půjček. Vše si v klidu 
a pečlivě promyslete.
• Závažná rozhodnutí o Vašem 
majetku konzultujte s právníkem, 
nechte si poradit od dalších věro-
hodných osob. Většina institucí 
a nevládních organizací, která po-
skytuje pomoc seniorům, nabízí 
i bezplatnou právní poradnu.

• Zamykejte vstupní dveře a za-
vírejte okna vždy, když opouštíte 
domácnost, i když jdete třeba jen 
na chvíli k sousedce nebo na krát-
ký nákup. Pootevřená balkónová 
okna nebo větrací okénka jsou pro 
zloděje-bytaře velkým lákadlem. 
Venkovní, bytové i balkónové dveře 
v noci zamykejte, i když jste doma.
• Bezpečnost bytu zvýšíte insta-
lací bezpečnostních dveří nebo 
různých mechanických zábran-
ných prostředků, jako jsou např. 
bezpečnostní štít a profilová cy-
lindrická vložka, vrchní přídavný 
zámek, příčná a celoplošná dveřní 
závora, pojistka dveřních závěsů 
jako zábrana proti vysazení dveří.
• Okna lze opatřit různými typy 
mříží. Moderní technika nabízí 
také využití domácího videotele-
fonu s elektromechanickým ovlá-
dáním vstupních dveří (např. u ro-
dinných domků, v nové panelové 
výstavbě).
• Opouštíte-li byt nebo dům na 
delší čas (např. jedete na chatu 

nebo rekreaci) nezatahujte rolety 
a žaluzie, nevypínejte přívod elek-
třiny. Snažte se udržovat dojem, že 
jste stále přítomni. Vhodná je vý-
pomoc mezi sousedy, mohou Vám 
byt kontrolovat a pravidelně vybí-
rat schránku.
• Můžete si pořídit elektronické 
spínací zařízení, které podle nasta-
vení rozsvítí světla, zapne rozhlaso-
vý přijímač, televizi apod. Opět tak 
vytváříte zdání, že jste doma.
• Pro případ, že byste přesto byli 
vykradeni, je vhodné mít vyfo-
tografovány cenné věci, sepsána 
výrobní čísla apod. Tyto informace 
pomohou policii v pátrání a usnad-
ní Vaše jednání s pojišťovnami při 
likvidaci pojistné události.
• Stejně postupujte i u zabezpeče-
ní rekreačních obydlí.
• Nezapomínejte zamykat svůj 
automobil. Můžete ho vybavit pří-
davným zařízením pro uzamčení 
řadící páky nebo volantu. Je mož-
né si opatřit i elektronické alarmy 
či imobilizéry zapalování.

JAK ZABEZPEČIT MAJETEK  JAK SE VYHNOUT PODVODU



LETOS POPRVÉ ON-LINE
„Sčítání on-line je vzhledem k současné epi-

demické situaci jednoznačně nejbezpečnějším 
a také nejrychlejším způsobem, jak se sečíst. 
Vylučuje totiž kontakt se sčítacími komisaři, 
kteří budou roznášet listinné sčítací formulá-
ře těm, kteří se z nějakého důvodu nesečetli 
on-line,“ říká Marek Rojíček, předseda České-
ho statistického úřadu. Činnost sčítacích ko-
misařů při terénním došetření mezi 17. dub-
nem a 11. květnem bude v součinnosti ČSÚ 
a České pošty upravena tak, aby došlo k  vý-
raznému omezení fyzických kontaktů mezi 
sčítacími komisaři a obyvatelstvem. Statistici 
budou také průběžně monitorovat aktuální 
epidemickou situaci a reagovat na její možné 
dopady do příprav a průběhu sčítání. 

SČÍTÁNÍ LIDU SE TÝKÁ I CIZINCŮ
Při Sčítání 2021 mají povinnost se sečíst také 

všichni cizinci, kteří jsou v rozhodný okamžik, 

tedy o půlnoci z pátku 26. března na sobotu 27. 
března, přítomní na území České republiky.  

Sčítání se tak dotkne skoro 635 tisíc osob 
s cizím státním občanstvím s výjimkou diplo-
matů a těch, kteří budou v České republice po-
bývat méně než 90 dnů. Formulář tedy nemusí 
vyplňovat zahraniční turista ani příbuzný, kte-
rý je zde na návštěvě po dobu kratší tří mě-
síců. Naopak například zahraničního studenta 
programu Erasmus se již sčítání týká. 

Sčítání proběhne primárně on-line. „K při-
hlášení do elektronického sčítacího formuláře 
na webu www.scitani.cz nebo v mobilní aplika-
ci Sčítání21, která bude od 27. března dostup-
ná ke stažení na Google Play či App Store,  lze 
použít platné osobní doklady vydané Českou 
republikou cizincům,“  říká Robert Šanda, ře-
ditel odboru statistiky obyvatelstva ČSÚ. Mezi 
tyto doklady patří např. dlouhodobé vízum, 
povolení k dlouhodobému pobytu, povolení 
k  trvalému pobytu, pobytová karta rodinného 

SČÍTÁNÍ LIDU, DOMŮ A BYTŮ 2021
Sčítání lidu, domů a bytů se uskuteční i za současné epidemické situace. Sčítání začlo v sobotu 27. března a skončí v úterý 11. května 2021. 
Jednoduše a bezpečně přes internet se lidé sečtou mezi 27. březnem a 9. dubnem. Lze využít i sčítací archy a služby pošty. Účast na sčítání 
je pro každého občana povinná a neúčast postihuje relativně vysoká pokuta. 

www.scitani.cz

příslušníka občana EU nebo průkaz o povole-
ní k pobytu pro cizince. Je také možné použít 
elektronickou identitu nebo datovou schránku 
fyzické osoby. Sčítací formulář může za cizince 
vyplnit i jiná osoba ze společné domácnosti, 
která zná informace pro osobní část formuláře.  

INFOLINKA SČÍTÁNÍ
V případě dotazů lze využít bílou infolinku 

na telefonním čísle 274 056 789. K dispozici 
je každý pracovní den od 8.00 do 16.00 hodin. 
Mimo to lze využít i Facebook nebo Twitter 
a LinkedIN Českého statistického úřadu.

(ČSÚ, redakce)

8 INFORMACE Z MĚSTA

Třetí dubnový víkend se do 
seznamu dobrovolníků, kteří se 
rozhodli pomoci přírodě zbavit 
se odpadu,  připojí i Frýdlant nad 
Ostravicí. Letošní covidový ročník 
bude pro stále platná protiepide-
miologická opatření organizačně 
odlišný. Aby se vůbec „očišťovací“ 
akce mohla uskutečnit, přitom 
účastníci neporušili vládní naří-
zení týkající se například zákazu 
shlukování lidí, akce je individuální 
a bude probíhat 3 dny, tj.  od pátku 
16. 4. do neděle 18. 4. Nebudou 
se uklízet předem vytyčené trasy, 
ale budeme rádi, pokud si každý 
uklidíte u svého domu nebo své 
oblíbené místo v okolí.  Doporuče-
né lokality jsou oba břehy řeky Os-
travice, Čeladenky, Ondřejník, cyk-
lostezka, Zimník, stezka Vyhlídka, 
Lubno, Nová Ves a podobně. 

Všichni zájemci si mohou vy-
zvednout pytle a rukavice zdar-
ma na předem určených místech 
a časech. Konkrétně například na 

recepci MěÚ FnO a  v  hasičských 
zbrojnicích v Nové Vsi a Lubně. Se-
sbíraný odpad nejlépe vyseparuj-
te do barevných popelnic, zbytek 
vyhoďte do černých kontejnerů 
nebo nechejte u separačních míst. 
Pokud zjistíte nějaké černé sklád-
ky, narazíte na větší kusy, jako jsou 
pneumatiky, kusy nábytku a jiné, 
prosím, volejte na telefonní čís-
lo 737 790 897 nebo napište na 
info@kcfno.cz, kde se domluvíme 
na dalším postupu. Odvoz pytlů 
s odpadem proběhne během pon-
dělí 19. 4. 2021.

Společně vás chceme taky po-
žádat, abyste s ohledem na schop-
nost viru přežívat na různých 
površích po různě dlouhou dobu 
používali při sběru odpadků do-
stupné ochranné prostředky. Více 
informací naleznete na FB a webu 
města Frýdlant n. O. a KC FnO.

Za pořadatele i přírodu moc dě-
kujeme.

(Kateřina Kaiserová, KC FnO)

Ukliďme Česko je dobrovolnická úklidová akce, do které se 
každoročně zapojují tisíce lidé ze všech koutů České republi-
ky a jejímž cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek. 

POMŮŽETE UKLIDIT 
NAŠE MĚSTO I VY?
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10 % obyvatel České republiky je závislých

na vodě z veřejných nebo domovních studní.

HLÍDAT KVALITU VODY SE VYPLÁCÍ
Prioritou pro odpovídající péči o kvalitu vody 

ve studni je předcházení zdravotním kompli-
kacím z nežádoucích látek, které v ní mohou 
být přítomny.  Při posuzování kvality vody ve 
studni a její ne/vhodnosti pro konzumaci není 
odpovědné spoléhat pouze na vlastní smysly. 
Ty nejsou v řadě případů schopny na rozdíl od 
laboratorních analýz přítomnost nevhodných 
látek ve vodě zachytit. Vyplatí se spolehnout na 
odborné laboratorní rozbory.

ZKONTROLOVAT. STEJNĚ JAKO PO DEŠTÍCH, 
POVODNÍCH NEBO PŘI SUCHU 

Zhruba 90 % lidí v České republice je záso-
bováno vodou z veřejných vodovodů. Otočí-
me kohoutkem a teče prakticky neomezené 
množství vody v naprosté většině případů ve 
velmi dobré kvalitě. A to 365 dnů v roce, 7 dnů 
v týdnu, 24 hodin denně. Tento komfort, kte-
rý chápeme jako samozřejmost, v řadě zemí 
světa vůbec samozřejmý není. Česká repub-
lika stále žije přes opakované upozorňování 
na zhoršující se situaci během suchých period 
(například v letech 2015–2019) ve valné vět-
šině svých oblastí ve vodním blahobytu.

Zbývajících 10 % obyvatel naší země je zá-
vislých na vodě z veřejných nebo domovních 
studní. Další zhruba pětina obyvatelstva pou-
žívá vodu ze studní na chalupách, chatách o ví-
kendech a na dovolené. Všichni tito lidé by měli 
odpovědně přistupovat k tomu, aby pravidelně 
sledovali, jakou vodu z těchto zdrojů pijí a zda 
má odpovídající kvalitu s ohledem na lidské 
zdraví. V současné pandemické situaci, kdy má 
řada lidí oslabenou imunitu, to platí o to víc.

NEJČASTĚJŠÍM NEBEZPEČÍM JSOU BAKTE-
RIE, ŽELEZO, MANGAN A DUSIČNANY

Společnost Vodotech doporučuje před pří-
chodem jara majitelům studní provádět nejen 
pravidelné čištění a údržbu po zimním obdo-

Chci se očkovat – pomoc s registrací
Moravskoslezský kraj zřídil bezplatnou lin-

ku 800 720 210. Na této lince pomohou krajští 
úředníci lidem, kteří nemají přístup k interne-
tu nebo nejsou v práci s ním zběhlí, s registrací 
do systému nebo je přímo po telefonu objed-
nají. Registraci k očkování a rezervaci termínů 
si můžete zadat sami přes rezervační systém 
crs.uzis.cz. Nově je proces rezervace nastaven 
tak, že se zájemci o očkování budou pouze re-
gistrovat na očkovací místo. Jakmile bude mít 

OČKOVÁNÍ A AKTUÁLNÍ INFORMACE KE KORONAVIRU

Z důvodu krizového vývoje epidemické situace spojené s onemocněním covid-19 rozhodlo Minis-
terstvo zdravotnictví ČR o plošném dobrovolném očkování obyvatel. Informace k očkování aktu-
alizuje pravidelně Ministerstvo zdravotnictví ČR. Přinášíme Vám přehled o možnostech očkování.

Krajská telefonní linka (ZDARMA): 800 720 210.
Volejte od pondělí do neděle v čase od 8.00 do 18.00 hod.
Centrální informační linka, kterou provozuje Ministerstvo zdravotnictví ČR: 1221.

SLEDUJTE KVALITU VODY VE SVÉ STUDNI! 
VYHNĚTE SE ZDRAVOTNÍM KOMPLIKACÍM

bí, ale také věnovat pozornost kontrole kvality 
využívaných zdrojů. 

Argument uživatelů, že není potřeba vodu ze 
zdroje testovat, protože dlouhodobé užívání se 
obešlo bez jakýchkoliv zdravotních komplikací 
a voda má navíc vynikající chuťové vlastnosti, 
neobstojí. 

Především děti a citlivější osoby mohou být 
postiženy střevními či zažívacími problémy 
v případě výskytu bakterií fekálního původu. 
Například ve střevech je bakterie Escherichia 
coli žádoucí a běžnou součástí.  Při vypití vody 
kontaminované tímto mikroorganismem, mo-
hou nastat zdravotní komplikace.  A tato rizi-
ka jsou vyšší především v obdobích, kdy do 
studny přitéká více vody z okolí. Tedy právě 
v  obdobích blížícího se jara a vydatných pří-
valových srážek.

Při prvním rozboru zdroje je vhodné ana-
lyzovat více ukazatelů tak, aby bylo možné 
dosáhnout uceleného přehledu o jeho kva-
litě. Při dalších analýzách je dostačující za-
měřit se na kritické ukazatele, které nebyly 
v prvním rozboru vyhovující, a zkontrolovat 
si tak účinnost technologického opatření. 
Nejčastějšími problémy, s nimiž se laboratoře 
při rozborech setkávají, jsou bakteriální kon-
taminace, zvýšený výskyt železa, manganu 
a dusičnanů. 

„Provádíme chemické, mikrobiologické, 
biologické i senzorické zkoušky všech typů 
vod. Kromě naší akreditované centrální la-
boratoře působíme v regionu také v areálech 
čistíren odpadních vod v Havířově, Třinci, 
Novém Jičíně a  Opavě, kam je možné vzor-
ky odpadní vody dovézt, nebo v areálech 
úpraven vod v Podhradí u Vítkova a Nové 
Vsi u Frýdlantu nad Ostravicí, kde přijímáme 
vzorky pro rozbory pitné vody,“ vysvětluje 
vedoucí laboratoří Vodotech spol. s.r.o. Pavla 
Veselá.

(Vodotech, redakce)

očkovací místo vakcíny, odešle samo na regis-
trované zvací SMS (PIN 2) s termínem. Proces 
rezervace si očkovací místo řídí samo.

Prioritní skupiny – kdo se očkuje?
Od 27. února 2021 se spustila registrace k oč-

kování pro pedagogické pracovníky či nepeda-
gogické zaměstnance (ti se registrují pomocí 
unikátního kódu předaného vybraným zaměst-
nancům ředitelem školy nebo školského zaříze-
ní). Očkování pro osoby starší 70 let se spustilo 

od 1. března 2021 registrací. Zdravotničtí pra-
covníci jsou prioritní skupinou určenou k očko-
vání již v první fázi očkovací kampaně. Zdravot-
ničtí pracovníci zařazeni dle informace MZČR 
ze dne 25. ledna 2021 do skupiny objednání 
k očkování mimo Centrální rezervační systém 
(studenti lékařských fakult, dobrovolníci, oso-
by podílející se na péči o covid-19 pozitivní 
osoby a osoby pracující na odběrových místech 
a s potenciálně infekčním materiálem, zvláště 
nejsou-li tyto osoby vedeny v Národním regis-
tru zdravotnických pracovníků). Souběžně je 
spuštěna registrace očkování pacientů a pra-
covníků sociálních služeb. (MS kraj a MZČR)

Moravskoslezský kraj byl v průběhu letošní zimy opakovaně zasypán slušnou dávkou sněhu. 
Ten může kromě komplikací v dopravě přicházejících bezprostředně v momentu, kdy se snese 
na zem, po roztání způsobit problémy také těm, kteří místo vodovodu pro veřejnou potřebu 
využívají jako pitnou vodu tu ze své studny. Tání stejně jako například prudké deště a následné 
povodně vedou k přítoku zvýšeného množství vody do lokálních vodních zdrojů. Proto je s kon-
cem zimy a po skončení tání sněhových zásob nezbytná péče o studny a kvalitu vody v nich.
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Sešel se rok s rokem a je tady březen, před-
zvěst jara, na které se jistě všichni těšíme. 

Byl právě 1. březen přesně před rokem, kdy 
Pěvecký sbor Janáček potěšil sebe i publikum 
nadlouho posledním koncertem v krásné, mo-
derní a architektonicky nápadité kolonádě Jó-
dových sanatorií v Klimkovicích u Ostravy. Na 
toto místo rádi jezdíme, protože nás zde vždy 
mile přivítají.   

Naše vystoupení mělo tenkrát velký úspěch, 
posluchačů nebylo málo a poslechnout si nás 
přišli i hosté z přilehlých kavárniček. Možná 
se ještě nikdy předtím nesetkali s tím, aby je 
zpěváci na svůj koncert přišli pozvat veselou 
pěveckou ukázkou. I my sami jsme měli dobrý 
pocit, že jsme potěšili a pobavili lázeňské hos-
ty a jejich příbuzné, kteří je zde zrovna byli na-
vštívit. Perfektní ozvučení a výborná akustika 
prostoru tenkrát nás zpěváky tak okouzlila, že 
jsme byli bohatě povzbuzeni do další činnosti, 
a to do nácviku na letní koncert u příležitosti 
Svátků hudby ve Frýdlantu nad Ostravicí.  

Situaci, která poté nastala, všichni známe 

a nikdo z nás ji nečekal. Do nedávna byl zpěv 
považován za vysoce zdraví prospěšnou čin-
nost, bohužel se v dalším období začal jevit 
jako zdraví velice nebezpečná činnost. Prostě 
jsme se museli přestat scházet. Všichni jsme 
z  toho byli smutní, protože zpěv je naše lás-
ka a  opravdu velký koníček. Stále žijeme na-
dějí, že se život vrátí do starých kolejí a my 
se opět budeme moci scházet s lidmi, které 
máme rádi. A tím nemyslíme jen členy sboru, 
ale i naše stálé příznivce, kterých máme zatím 
dost a dost. Naděje umírá poslední. S nostal-
gií vzpomínáme na naše bohulibé hobby ale-
spoň nad fotografiemi z Facebooku a doufáme 
v brzký konec této podivné doby.   

(Jana Duží, Marie Chovancová)

Vážení přátelé krásné hudby, z důvodu u nás 
stále pokračující pandemie covid-19 musíme 
bohužel přesunout i dubnový koncert decho-
vého tria Slavic trio (B. Trnčíková – hoboj, 
A. Sysová – klarinet, P. Sedlák – fagot). I o tento 
koncert by jistě bylo škoda přijít, snažíme se 
tedy najít náhradní, zřejmě srpnový termín. 

Věříme, že další koncerty už budeme moci 
uspořádat v řádném termínu a že následující 
sezona už bude bez problémů. Rok 2022 to-
tiž znamená 20. výročí založení Kruhu přátel 

hudby ve Frýdlantu nad Ostravicí. Za dobu exi-
stence KPH výrazně vzrostla nabídka koncertů 
vážné hudby pro posluchače z našeho města 
i okolí. Připravili jsme 120 krásných koncertů 
klasické hudby profesionálních umělců špič-
kové kvality, 6 koncertů z cyklu mezi žánry 
a 20 poslechových pořadů a další doprovodné 
akce. 

Těšíme se, že se už brzy budeme u krásné 
hudby zase setkávat.

(Josef Svoboda)

Když o prázdninách vyrazíte po modré ze 
Skalky na Ondřejník, cestu si budete moct 
zpříjemnit environmentálně naučnou ce-
loroční stezkou, tzv. bojovkou. Tu ve spo-
lupráci s nadšenci z našeho mikroregionu 
připravuje spolek VlesEDU.

„Okolí Ondřejníku je naší srdcovou zále-
žitostí, neboť ve Pstruží sídlí naše Lesní ko-
munitní škola Hnízdo. Rádi bychom realizací 
stezky, která vede oblastí zasaženou kůrov-
covou kalamitou, upozornili na schopnost 
samoobnovy lesa, jeho uzdravení pomocí st-
rokulturovaných smíšených porostů v kombi-
naci s biotopy (mokřady apod.),” uvedla ředi-
telka spolku. 

Stezka, neboli NAučná BOjovka na Skalce 
a Ondřejníku, bude složena z několika zastá-
vek (malých cedulek). Každá zastávka navede 
návštěvníka k zamyšlení, rozhlédnutí se po 
okolí, k drobné fyzické aktivitě a poskytne in-
formace o okolní přírodě.

CELOU TRASU SI MŮŽETE PROJÍT I NABOSO! 
V informačních centrech a na stránkách 

spolku budou k vyzvednutí pracovní listy 
a  rozšířené informace i úkoly, stejně tak bu-
dou i na webových stránkách, aby stezka byla 
neustále aktuální, a to ve všech ročních obdo-
bích. „Naším cílem je vnést do turistiky i trochu 
osvěty, především však vzbudit zájem o místo, 
ve kterém žijeme, abychom za něj pocítili větší 
zodpovědnost.” Do tvorby a údržby cedulek za-
pojíme obyvatele našeho mikroregionu, a tak 
se těšíme i na parádní komunitní akci. 

Děkujeme MAS Frýdlantsko-Beskydy za 
podporu projektu. 

(Dagmar Stodůlková,
ředitelka spolku VlesEDU z. s.)

PĚVECKÝ SBOR JANÁČEK 
TROCHA NOSTALGIE

DUBNOVÝ KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY MUSÍME 
ODLOŽIT, NA DALŠÍ SE ALE MOC TĚŠÍME

ZE SKALKY 
NA ONDŘEJNÍK 
NABOSO!

KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ



V měsíci BŘEZNU 2021 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

paní Ludmila Albertová, 96 let, Frýdlant
pan Jozef Tatarka, 85 let, Frýdlant
paní Anna Laníková, 88 let, Frýdlant
pan Eduard Paseka, 89 let, Frýdlant
pan Josef Šrubař, 89 let, Frýdlant
paní Marie Vávrová, 96 let, Frýdlant
pan Jiří Hanzlíček, Frýdlant 
paní Zdeňka Dvorská, 86 let, Frýdlant
paní Adriena Blahutová, Frýdlant
paní Olga Grozmanová, 88 let, Frýdlant
paní Anna Jiříková, 87 let, Frýdlant
paní Marie Tomková, 88 let, Frýdlant
paní Aloisie Malarzová, 94 let, Frýdlant
paní Edeltrauda Cvíčková, 85 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům!

JUBILANTI  MĚSTA

Již několik let za sebou disponuje naše měs-
to velmi pozitivními výsledky, co se krimi-
nality týká. Je tedy na místě naše město vy-
bavit ještě další bezpečností složkou?

Na úvod bych rád občany našeho města 
ubezpečil, že hlavním důvodem zřízení měst-
ské policie není vybudovat represivní složku, 
která bude jen rozdávat pokuty a zaklekávat 
na lidi, když nebudou mít nasazenou roušku. 
Hlavním důvodem je, jak jste zmínil v otázce – 
bezpečnost. Ta není spojena jen s tím, že stráž-
níci budou stát na přechodech pro chodce 
anebo udělovat pokuty za špatné parkování. 
Strážníci městské policie mají výbornou míst-
ní znalost terénu, působí jen a pouze na území 
obce, která ji zřizuje (obvodní oddělení PČR ve 
Frýdlantu n. O. má jeden z největších obvodů 
v celé republice), vědí o závadových osobách, 
o místech kde nejčastěji dochází k  páchání 
přestupků, chrání tak majetek města i občanů 
města, v zimě kontrolují místa, kde se sdržu-
jí osoby bez domova, dokáží jim zajistit radu 
nebo pomoc. Zcela jistě budou vyškoleni i na 
poskytování první pomoci, vozí s sebou AED 
defibrilátory, strážníci jsou schopni pomoci 
komukoliv na ulici při zdravotní indispozi-
ci, při dopravní nehodě. Není výjimkou, když 
strážníci pomohou odtlačit nepojízdné vozi-
dlo z křižovatky, nastartovat v zimě auto přes 

kabely, pomoct s výměnou prasklé pneumati-
ky apod. Velká pomoc je i  s odchytem zatou-
laných zvířat a odchytem agresivních psů. 
Strážníci se vždy snaží co nejdříve vyhledat 
majitele, aby se čtyřnozí či jiní zvířecí kamará-
di rychle vrátili domů ke svým páníčkům. Dal-
ší pomocí je udržovat pořádek v rámci sběr-
ných míst na separovaný odpad – samozřejmě 
ne tím, že budou uklízet po lidech nepořádek, 
ale budou monitorovat tato místa, případně 
na oznámení kontrolovat osoby, které děla-
jí nepořádek. Budou k dispozici při různých 
kulturních či sportovních akcích pořádaných 
městem, tak aby zajistili bezpečnost účastníků 
i vystupujících. Ve městě funguje již nyní více 
než dvacet kamerových bodů a síť se bude 
neustále rozšiřovat. Úkolem městské policie 
bude tedy i sledování těchto kamer a případné 
řešení přestupků. Městská policie bude také 
dohlížet na dodržování obecně závazných vy-
hlášek a nařízení města – například pálení trá-
vy, parkování na zeleni, pití alkoholu na veřej-
nosti a znečišťování veřejného prostranství. Je 
toho tedy mnoho, co bude úkolem městské po-
licie a věřím, že se schopným velitelem a jeho 
týmem dosáhneme požadovaného efektu, lidé 
v našem městě ocení jejich práci a budeme se 
cítit bezpečněji i s vědomím, že se máme na 
koho obrátit.

VY SE PTÁTE, MY ODPOVÍDÁME
JAK JE TO S MĚSTSKOU POLICIÍ VE FRÝDLANTU N. O.?

Máte již teď představu o velikosti plánova-
ného oddělení?

V případě schválení obecně závazné vyhláš-
ky zastupitelstvem se plánuje vyhlásit výbě-
rové řízení na pozici velitele městské policie 
a do konce roku 2021 přijmout do pracovního 
poměru další tři strážníky. Předpoklad je tedy 
mít do konce roku 2021 počet členů městské 
policie 3+1 v jednosměnném provozu. Výhle-
dově do 5 let by pak mohla mít jednotka měst-
ské policie počet členů 10+1.

Je daných přestupků tolik, že zaměstnají 
oddělní frýdlantské policie?

Jak jsem již zmínil před chvílí, tak úloha poli-
cie, není jen řešit přestupky, ale je toho spousta 
s čím budou pomáhat a řešit. Přestupky a pů-
sobení přímo v našem městě je jedna věc, ale 
status městské policie otevře nové možnosti 
i pro okolní obce, které budou moci na základě 
veřejnoprávních smluv frýdlantskou bezpeč-
ností složku využívat. Samozřejmě až v době, 
kdy budeme mít dostatek strážníků a bude tak 
možnost je tzv. zapůjčit jiným obcím. Typickým 
příkladem činnosti městské policie pak bude 
řešení parkován v turisticky atraktivních mís-
tech, které trápí téměř všechny starosty našeho 
mikroregionu nebo kontrolování dodržování 
rychlostních limitů na silnicích, kdy například 
obec Bílá je již téměř připravena spustit úse-

kové měření rychlosti. 
Časem předpokládá-
me zájem i z jiných 
obcí. Nemalou částí se 
bude frýdlantská jed-
notka podílet napří-
klad na prevenci a při 
plnění svých úkolů 
spolupracovat s Policií 
České republiky.

(redakce)

Ve strategickém plánu rozvoje města Frýdlant nad Ostravicí na období let 2016–2025 se 
počítá se zřízením městské/regionální policie. Doba realizace tohoto projektu připadá prá-
vě na rok 2021. Proto jsme položili několik otázek místostarostovi Davidovi Pavliskovi, aby 
nám potřebu a očekávání z tohoto projektu přiblížil.

Milí frýdlanťané, letošní kalendář jsme ještě 
neotočili ani z poloviny, přesto už nyní plánu-
jeme nový, a to pro rok 2022. Často sledujeme, 
jak poutavé, inspirativní, zajímavé a jedno-
značně krásné fotografie sdílíte na sociálních 
sítích. A nás napadlo, že bylo by škoda, aby zů-
staly pouze ve virtuálním světě a neměly také 
svou tištěnou podobu. Takže, pokud máte fo-
tografie z našeho města Frýdlantu nad Ostra-
vicí, Lubna, Nové Vsi a bezprostředního okolí, 
zašlete nám je na e-mail:
pfilipova@frydlantno.cz.

Pro tisk je nutná dobrá kvalita fotogra-
fie. Ideální rozlišení při rozměru A5 (1500 
x 1000) je 600 dpi (min. 300 dpi). Fotografii 

stáhněte ze svého zařízení a takto zašlete (ne 
náhledy z webu apod.).

Termín doručení podkladů je do 31. 5. 2021 
a určitě uvítáme všechna roční období. Záro-
veň s fotografií zašlete váš souhlas s jejich po-
užitím, a to jak pro výrobu kalendáře, tak pro 
propagační  účely města (pokud by fotografií 
bylo hodně) a uveďte také název místa, které 
bylo foceno. Tušíme, že tento kalendář, který 
nazýváme KRÁSY FRÝDLANTU NAD OSTRA-
VICÍ OBJEKTIVEM MÍSTNÍCH LIDÍ, bude stát 
za to! Vyhrazujeme si právo výběru fotografií 
pro zpracování kalendáře.

(Petra Filipová, odbor školství a kultury)
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Vzhledem k okolnostem, které přinesl rok 

2020, se činnost hasičů z Nové Vsi, alespoň co 
se týká klasické spolkové činnosti, poměrně 
zúžila. Naopak rok 2020 přinesl řadu nových 
výzev, komplikací a dobrovolné práce pro 
blaho našich spoluobčanů. Na začátku roku 
se nám naštěstí ještě v normálním režimu 
podařilo uspořádat tradiční Hasičský ples 
v Kulturním centru ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí a  Maškarní ples pro děti. Další plánované 
akce a soutěže již byly postupně přesunuty 
a následně úplně zrušeny. Jednalo se zejména 
o tři tradiční soutěže, které pořádáme desítky 
let. Rozhodnutí tyto soutěže nepořádat bylo 
velmi složité, i když bychom byli schopni je 
dle platných hygienických opatření uspořá-
dat, padlo rozhodnutí akce zrušit. K tomuto 
závěru jsme se přiklonili, protože jsme se sna-
žili jít příkladem a „zbytečně” neshromažďo-
vat velké množství lidí. S tímto rozhodnutím 
se ztotožnila i soutěžní družstva dospělých, 
a  tak se družstva zúčastnila minima soutěží 
v požárním sportu. Vzhledem k tomu, že díky 
zrušeným akcím a soutěžím naši členové měli 
více volného času, rozhodli jsme se zvelebit 

areál hasičské zbrojnice, na kterém jsme od-
pracovali stovky hodin a kus práce nás čeká 
ještě v roce letošním. Novinkou pro rok 2020 
bylo pořádání letního kina ve spolupráci 
s  Kulturním centrem Frýdlant nad Ostravicí, 
které bylo možné uskutečnit v  létě pro ome-
zený počet lidí. Konaly se celkem tři projek-
ce – komedie, český film a film pro děti. Další 
novinkou bylo rozsvícení vánočního stromu. 
V roce 2021 se pokusíme v tomto směru po-
kračovat a pevně věříme, že se uvidíme i na 
některé z našich akcí.

MLADÍ HASIČI
Činnost mladých hasičů byla v roce 2020 

rovněž významně omezena. V kategorii 
mladších žáků jsme z bezpečnostních důvodů 
vůbec družstvo neobsadili. Starší žáci se zú-
častnili šesti soutěží, což je přibližně čtvrtina 
obvyklého stavu. Jejich výsledky byly ale vý-
borné. Zvítězili 3x, na 3. místě se umístili 2x 
a jednou obsadili 4. místo. Radost nám dělala 
družstva dorostenců, která jsme měli hned 
dvě. Posbírali také několik 1., 2. a 3. míst a ne-
bylo výjimkou, kdy byla obě naše družstva na 
bedně.
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Hlavní 81
Frýdlant nad Ostravicí

tel.: 730 898 772

na všechna brýlová

skla

na brýlové obruby

na sluneční brýle

Slevy
LZE sčítat!
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KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ

HASIČI Z NOVÉ VSI V ROCE 2020

JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Z pohledu jednotky sboru dobrovolných 

hasičů byl rok 2020 poměrně náročný. Během 
loňského roku jednotka vyjížděla k 56 událos-
tem. Nutno říci, že tento počet vzrostl oproti 
jiným letem skoro trojnásobně. Typově se pře-
devším jednalo o technické pomoci, kde jsou 
zahrnuty události, které je nutné vyřešit v rám-
ci odvrácení jakéhokoliv nebezpečí. V rámci 
těchto událostí jednotka prováděla rozvoz 
roušek, dezinfekce a  také prováděla samotné 
dezinfekce prostor, ať už zastávek, či domovu 
pro seniory. Jednalo se o 25 událostí spojených 
s covid-19, 29 událostí se týkalo především 
prací spojených se silným větrem – odstranění 
stromů a práce spojené s větším výskytem srá-
žek – čerpání sklepů apod. V tomto směru byl 
loňský rok také mimořádný. V neposlední řadě 
jednotka vyjížděla ke dvěma požárům. V  jed-
notce je 21 členů, kteří svou činností strávili na 
vyřešení událostí v roce 2020 bez mála 550 ho-
din. Samozřejmě bylo nutné zabezpečit školení 
a akceschopnost veškerých prostředků, což za-
bralo také poměrně dost času. Podařilo se nám 
získat i dotace na techniku, a to od Nadace ČEZ 
necelých 50 tis. na dezinfekční prostředky (mo-
torový postřikovač, ozonové generátory). 

V letošním roce naše jednotka vyjížděla 
pouze jednou (28. 2. 2021), nicméně je stále 
připravena pomoci v rámci jakékoliv situace. 

DOTACE MAS
Touto cestou bychom rádi poděkovali MAS 

Frýdlantsko-Beskydy z.s., kde je Sbor dobrovol-
ných hasičů Frýdlant nad Ostravicí jejím členem. 
V roce 2020 jsme byli úspěšní s žádostí o dotaci 
ve výši 80 % z uznatelných nákladů ve výzvě č. 3 
z Programu rozvoje venkova Státního zeměděl-
ského intervenčního fondu na projekt „Vybavení 
sboru dobrovolných hasičů Nová Ves“. V rámci 
toho projektu jsou zakoupeny věci, které v sou-
hrnu znamenají zlepšení podmínek pro výcvik 
hasičů a pořádání akcí pro veřejnost. 

Děkujeme všem členům jednotky a sboru 
za odvedenou práci v loňském roce a zároveň 
všem spoluobčanům, JSDH Frýdlant nad Ostra-
vicí a Městu Frýdlant nad Ostravicí za spoluprá-
ci a podporu naší činnosti. (Tomáš Kubala)
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...během loňského roku vyjížděla
jednotka k 56 událostem...



Pojem krajová odrůda se může vysvětlit po-
měrně snadno. Je to taková odrůda, jejíž vznik 
a rozšíření má velice blízko s určitou (specific-
kou) oblastí našeho území. Jedná se o dědictví 
se zvláštní přidanou hodnotou. Strom v kra-
jině plní celou řadu funkcí. Meliorační, stro-
my sázíme z části jako větrolamy a mají také 
protierozní charakter. Hygienickou, protože 
svými izolačními vlastnostmi působí jako pro-
tihluková bariéra a snižuje prašnost. Stromy, 
které vysazujeme, značně ovlivňují mikrokli-
ma v regionu, ve kterém rostou. Dále můžeme 
zmínit i estetiku vůči okolní krajině. Nalézáme 
u nich hodnoty kulturní i historické. Pěstová-
ní určitých odrůd v konkrétních oblastech lze 
vnímat jako tradici, dědictví po našich před-
cích. Pak je tu také hodnota biologická. Staré 
a krajové odrůdy lze totiž vnímat jako zdroj 
nepřeberného bohatství genů. Není také toto 
součást obrazu tradičního venkova a kulturní-
ho dědictví?

PROČ VYSAZOVAT STARÉ
A KRAJOVÉ ODRŮDY?

Důvodů se najde více než dost. Jsou osvěd-
čené v místních podmínkách, mají široké 
spektrum uplatnění, můžeme je vysazovat do 
alejí, sadů, ale i zahrad. Pěstujeme je ve vyšších 
kmenných tvarech. Dále je to variabilita, každý 
plod má u dané odrůdy svou specifickou bar-
vu, vůni a hlavně originální chuť. I v dřívějších 
dobách se ovocné stromy pěstovaly pro jejich 
plody a všestranné využití. Nesloužily jen 
k přímé spotřebě a skladování. Ty nevzhledné 

se použily na výborný mošt, při větším množ-
ství k výrobě pálenky. Používaly se k sušení, 
výrobě kompotů, džemů, pečení koláčů, bram-
borových placků. O to vše bychom chtěli přijít? 
Mimo jiné i zachování co nejširšího genofondu 
pro další rozmnožování je velice důležité.  

AKTUÁLNÍ VÝZVA
Ve spolupráci s předními odborníky oboru 

ovocnářství se poohlížíme po jakékoliv snaze 
z řad běžných občanů o určení, byť i jen jedi-
ného stromu, který mají na své zahradě. K ur-
čení odrůdy nám stačí pořízení několika foto-
grafií a darovaní jednoho průměrného plodu 
při sklizni letošní úrody.

Naším společným cílem je ve spolupráci 
s některou obcí vysadit „Genofondový sad“, 
který bude zpřístupněn pro veřejnost a bude 
sloužit jako výukový materiál týkající se širo-
ké palety jádrovin, a to nejen hrušní a jabloní, 
ale i kdouloní. Peckoviny nezůstanou pozadu. 
Ideální pro aktivity základních a středních 
škol nebo pro všechny občany okolních obcí 
jako poradce pro výběr vhodné odrůdy pro 
svou zahrádku.

V souvislosti s tímto projektem probíhá i ma-
pování starých a krajových odrůd na zdejším 
území. Nyní mi dovolte požádat Vás o pomoc. 
Pokud máte na své zahradě nebo víte, že někdo 
kolem Vás má na pozemku starou nebo krajo-
vou odrůdu, obzvlášť pak z jádrovin, neváhejte 
mě kontaktovat na e-mail: stanislav.poppek@
seznam.cz. Informace o Vašich stromech bu-
dou zakomponovány do diplomové práce na 

I letos poběží šest grantových programů. 
Podpora regionů zaměřená na charitu, kul-
turu, zdravotnictví, sport i ekologii, a podpo-
ra výstavby a obnovy Oranžových hřišť jsou 
otevřeny celoročně. Jen Oranžových hřišť má 
nadace na kontě po celé republice přes 600 
za 388 milionů korun. Už dávno se přitom ne-
staví jen dětská a sportovní hřiště – obce mají 
čím dál větší zájem také o workoutová či se-
niorská. Od začátku února mohou obce, školy, 
hasiči, skauti i další spolky žádat o podporu 
na výsadbu zeleně v rámci grantu Stromy, kte-
rý za dobu svého trvání vrátil do české kraji-
ny přes 100 000 stromů. Rovněž od února je 
možné podávat granty do programu Oranžový 
přechod zaměřeného na zvýšení bezpečnosti 
přechodů pro chodce. Od roku 2013 jich Na-
dace ČEZ pomohla lépe osvětlit přes 170.

Loni také nadace odstartovala nový gran-
tový program Neziskovky, určený na podporu 
rozvoje a profesionalizaci českého neziskového 
sektoru. „Pilotní grantové řízení vzbudilo ob-

rovský zájem – během jednoho měsíce dorazi-
lo přes 260 žádostí, nadace vyhověla 54 z nich 
částkou 4,6 milionu korun. Na základě pozitiv-
ního ohlasu proto Neziskovky opět vyhlásíme 
letos v březnu,“ říká Ziková. Moravskoslezské 
organizace byly v rámci Česka nejaktivnější, 
získaly na svůj rozvoj přes 1,2 milionu korun. 

Nadace ani letos nezapomene na lidi, kte-
rým nepřál osud, a na podzim spustí tradiční 
charitativní projekt Plníme přání, do něhož 
osoby v těžké životní situaci doporučují sa-
motní zaměstnanci Skupiny ČEZ. Těm jsou 
určeny i zaměstnanecké granty změřené na 
podporu neziskových organizací v České re-
publice, na jejichž činnosti se aktivně podílejí 
právě zaměstnanci Skupiny ČEZ. 

NADACE ČEZ 
Přehled všech aktuálních grantových řízení 

i pravidla pro podání žádostí jsou k dispozici 
na webových stránkách Nadace ČEZ (www.
nadacecez.cz). 

FRÝDLANTSKÉ PROJEKTY PODPOŘENÉ 
Z NADACE ČEZ
2017 
• Středisko sociálních služeb města Frýdlant 
nad Ostravicí – cca 50 tis. Kč na altán
2018
• Svaz tělesně postižených v ČR, místní orga-
nizace Frýdlant nad Ostravicí – cca 50 tis. Kč 
na činnost
• ZO ČSOP Lubno – nákup vybavení a činnost 
s dětmi, cca 50 tis. Kč
2019
• MŠ Frýdlant nad Ostravicí – cca 50 tis. Kč na 
zahradní domeček a vybavení školky
• Svaz postižených civilizačními chorobami 
Frýdlant nad Ostravicí, cca 50 tis. Kč na činnost
• Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí – 
50 tis. Kč na projekt Sametová paměť

Každoročně 15–20 tis. Kč na projekt Rozsvíce-
ní vánočního stromu.

(Vladislav Sobol, mluvčí ČEZ)

NADACE ČEZ VYHLÁSILA GRANTY NA ROK 2021
Čtyři grantové projekty Nadace ČEZ už jsou opět otevřené pro příjem žádostí, celkem jich letos nadace otevře šest. Vloni podpořila v Moravsko-
slezském kraji rekordní počet projektů – na více než 240 prospěšných aktivit přispěla bezmála 15 milionů korun. Více než třetina darovaných 
prostředků šla na zmírnění dopadů epidemie covid-19, ať už se jednalo o nákup dezinfekčních prostředků, nemocničního vybavení nebo podporu 
hasičů, domovů pro seniory a škol. Rekordní byl rovněž zájem o grant Stromy a o nový program zaměřený na rozvoj neziskových organizací. 

Zahradnické fakultě Mendelovy univerzitě v Brně. 
Strom může být v jakékoli kondici, kmenném tva-
ru. Pokud jste si jisti odrůdou, budeme rádi. V pří-
padě, že odrůda nebude určená, budeme se ji sna-
žit určit, za pomocí pomologických vodítek. 

Přispějte i Vy k záchraně starých a krajových 
odrůd!

Stanislav Poppek
telefonní kontakt: 737 882 471

PŘISPĚJTE K ZÁCHRANĚ
STARÝCH A KRAJOVÝCH ODRŮD 13
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KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ

Bylo to čtyři roky po vzniku Svazu invalidů 
v Československu. Těžké je vnikat do počátku 
činnosti. Záznamy jsou velmi strohé, pokud 
byly vůbec vedené. Z toho mála, co bylo k do-
hledání, se dá usuzovat, že u zrodu byli Franti-
šek Pavlán, Alois Liška, Jarmila Kropáčová, Jan 
Jurek, František Rajnoch, Irena Kosová, Anna 
Urbančíková, Josef Kropáč, Božena Šinárková, 
Jaroslav Šrubař.

Z prvních předsedů, kteří vedli organiza-
ci, byli paní Bartková, pánové Arnošt Vachal 
a  Josef Kropáč. Ve šlépějích pokračovali Sta-
nislav Slípek, Jarmila Kalmusová, Josef Pavlán, 
kterému předsedování ukončilo jeho tragické 
úmrtí. Poté byl do funkce předsedy zvolen pan 
Oldřich Moris.

Svaz invalidů ve svých začátcích sdružoval 
všechny invalidní občany bez ohledu na jejich 
postižení. Posláním bylo pomoci jim při řešení 
jejich potřeb, ale také pomáhat potřebám naší 
společnosti. Byly to akce, které spadaly pod 
činnost Národní fronty, které byl Svaz invalidů 
členem. Svou činnost prezentovali  i výstavka-
mi svých rukodělných výrobků.

V červenci 1969 bylo sjezdem Svazu inva-
lidů rozhodnuto vytvořit samostatné svazy 
jednotlivých postižení zastřešené Českým 
sdružením Svazu invalidů. Ani tato forma čin-
nosti se neukázala jako vyhovující. Docházelo 
k různým střetům v názorech, hlavně pak ve 
financování. Projevilo se to i ve frýdlantském 
svazu. Rok 1978 se stal rokem, kdy se vytvo-
řily Svaz tělesně postižených Frýdlant n. O. 
a Svaz vnitřně postižených Frýdlant n. O., stále 
však zastřešené Svazem invalidů. 

První členská schůze Svazu invalidů tělesně 
postižených Frýdlant n. O. byla 7. září 1978 
a předsedou byl zvolen pan Stanislav Slípek. 
Členy výboru byli František Pavlán, Alois Liš-
ka, Jaroslav Šrubař, Jarmila Kropáčová, Jaro-
slav Řezníček, Štěpán Tofel, Stanislav Chrom-
čák, Jiří Otipka a Antonie Závodná.

V roce 1983 naše organizace a organizace 
Frenštát p. R. uzavřely patronátní smlouvu o 
vzájemné spolupráci. Vzájemně jsme se na-

65 LET OD PRVOPOČÁTKU SVAZU TĚLESNĚ 
POSTIŽENÝCH VE FRÝDLANTU N. O.

V letošním roce si připomínáme 65. výročí položení základního kamene současného Svazu těles-
ně postižených ve Frýdlantu n. O. Psal se rok 1956, kdy více než 80 občanů města začalo svou čin-
nost pod názvem Svaz invalidů (SI) s programem starat se o zdravotně postižené spoluobčany. 

Zapojili jsme se do dotačního projektu 
Program rozvoje venkova za podpory Místní 
akční skupiny Frýdlantsko-Beskydy. Právě 
usilovně pracujeme na dokončení všech po-
žadavků poskytovatele dotace a brzy se u nás 
bude montovat, stavět a instalovat. S pomocí 
dotace získáme nové stoly a židličky pro děti 
a sadu úžasných hraček pro zábavu a rozvoj 
malých dětí. Maminky budou určitě nadšené 
ze sady ortopedických pomůcek pro zdravý 
vývoj chodidla, děti se nebudou moct odtrh-

nout od deformačních zrcadel a od magnetic-
ké tabule, při zpívánkách nás malí muzikanti 
budou doprovázet na nové nástroje a naše 
animátorky ocení videotelefon pro snadnou 
a bezpečnou komunikaci s příchozími. Další 
novinkou bude i na míru vyrobená dřevěná 
kuchyňka od ochotného tatínka – stolaře. 
Bude toho ještě mnohem více! Ale to se do-
zvíte až u nás! Moc děkujeme za možnost se 
rozvíjet! Snad brzy na viděnou!

(Nenuďačky)

vštěvovali při společenských i kulturních ak-
tivitách. Smlouvu uplatňujeme i v tomto čase. 
Ve stejném roce jsme zakoupili i dřevěnou 
chatku, která nám slouží jako zázemí pro ko-
nání venkovních aktivit, jako jsou soutěže ve 
hře ruských kuželek, smažení vaječnice a krát-
kou dobu i při hře petanque. 

Pro informaci veřejnosti využíváme vývěsní 
skříňku. První jsme měli u bývalé restaurace 
Horalka, která však sloužila pouze jeden rok. 
V roce 1995 nám ji vandalové zapálili. Jako ná-
hradu jsme si spolu se základní organizací Sva-
zu postižených civilizačními chorobami pořídili 
skříňku novou a umístili ji proti sokolovně. Od 
roku 2007 až do únoru 2021 jsme používali sa-
mostatně skříňku umístěnou na zdi farní zahra-
dy. Po nás uvolněnou polovinu skříňky u soko-
lovny využíval DIA klub. Nyní máme v pronájmu 
polovinu skříňky v průchodu mezi Janáčkovou 
síní a ulici Hlavní. K zachování informací o čin-
nosti našim následovníkům vedeme od roku 
1976 kroniky. Celkově už jich máme pět.

Průběh existence organizace byl docela 
pestrý. Několikrát nám měnili název. Začínali 
jsme jako Svaz invalidů. V letech 1978 až 1991 
jsme působili jako Svaz invalidů tělesně posti-
žených.  Od roku 1992 už je to organizace s ná-
zvem ZO Svazu tělesně postižených FnO. Pak 
se základní název Svaz tělesně postižených jen 
upravoval. V roce 2003 jsme se stali místní or-
ganizaci. Nyní je náš název STP v ČR, z.s., MO 
Frýdlant n. O. (z.s. znamená zapsaný spolek).

Činnost organizace se řídí svým ročním 
plánem, který obdrží každý člen. Loňskou ak-
tivitu nám narušil covid. Mnohé aktivity roku 
2020 jsme museli bez náhrady zrušit. A letoš-
ní rok nevypadá moc lépe.   

(Moris Oldřich, předseda MO STP)

DĚTI V NENUDĚ POTĚŠÍ NOVÉ VYBAVENÍ!
U nás v Nenudě už se nemůžeme dočkat našeho otevření! Je nám moc líto, že se s Vámi 
nemůžeme pravidelně vídat. Abyste se k nám po dlouhé přestávce mohli ještě více těšit, 
prozradíme, že Vás čeká plno novinek!
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Průběh existence organizace byl docela pestrý. Několikrát 
nám měnili název. Začínali jsme jako Svaz invalidů. 
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Zatímco v jiných letech už někteří rybáři 
v  únoru či březnu pokoušeli rybářské štěs-
tí a  vyrazili v mimopstruhových revírech na 
kapry, letos paní zima držela vodní plochy 
dlouho v ledovém sevření. I když se začíná 
oteplovat, tak i rybáři jsou povinni dodržovat 
zákaz volnočasových aktivit, tedy i rybaření 
mimo svou obec. A ti, kteří přece jen k vodě 
vyrazili, musí dodržovat zkrácení doby lovu. 

Na mimopstruhových revírech mohou rybáři 
chytat po celý rok, avšak musí také dodržovat 
dobu hájení jednotlivých druhů ryb. 

Vzhledem k číslům nově nakažených a velké-
mu zatížení nemocnic nikdo neví, kdy se tento 
stav zlepší. Výdej povolenek je však v plném 
proudu. Někteří rybáři čekají, co bude, jiní zase 
věří, že si letos k vodě zajdou odpočinout a za-
rybařit.  Pro mnoho rybářů se totiž blíží velmi 

Jednou z důležitých součástí vybavení 
plachtaře, samozřejmě kromě kluzáku, je i zá-
chranný pilotní padák. Letecký předpis stano-
vuje pro posádky kluzáků povinnost, aby při 
každém letu byly vybaveny záchrannými pi-
lotními padáky. Výjimkou jsou jen cvičné lety 
do výšky maximálně 300 metrů nad terénem. 
Tyto padáky jsou určeny pouze jako záchran-
ný prostředek, mají své specifické vlastnosti 
a v žádném případě nejsou určeny k běžným 
seskokům. V historii frýdlantského letiště ni-
kdy nedošlo k použití záchranného pilotního 
padáku. Obecně však při plachtění dochází 
k případům použití padáků v nouzi, a to pře-
devším z důvodu střetu kluzáků při kroužení 
ve stoupavých proudech, např. při soutěžích, 
kdy se v jednom prostoru najednou pohybuje 
i několik desítek kluzáků a díky nepozornos-
ti pilotů dojde k nechtěnému střetu kluzáků. 
Díky tomu obvykle dochází ke zhoršení či 
celkové ztrátě ovladatelnosti kluzáků, a piloti 
jsou pak nucení kluzák opustit na padáku.  

Pilotní záchranné padáky jsou certifikovány 
a musí mít „Souhlas s použitím výrobku v civil-
ním letectví“ vydaný Úřadem pro civilní letec-
tví. Provádí se na nich pravidelná roční údrž-

ba – rozbalení, kontrola, větrání a opětovné 
zabalení. Starší typy padáků mají stanovenou 
životnost 15 let, některé typy padáků mají po 
provedení poměrně finančně náročných kont-
rol u výrobce padáků prodlouženou životnost 
až na 20 let. Tyto typy padáků jsou jednak mo-
rálně zastaralé, mají nižší životnost, ale i ergo-
nomicky zaostalé, mají komplikovaný způsob 
zapínání postroje a vyšší hmotnost. Nové mo-
dernější typy záchranných pilotních padáků 
již mají stanovenou základní životnost 20 let, 
a to díky novodobým moderním materiálům 
použitých při jejich výrobě. Jsou více odolnější 
proti běžnému opotřebení, lehčí, menší, ergo-
nomičtější, mají jednodušší způsob zapínání 
postroje. Po vypršení životnosti padáků, i když 
nebyly ani jednou k seskoku využity, jsou vy-
řazeny z provozu a smí se použít pouze např. 
jako dekorace. Vyřazené padáky tudíž musí 
být následně pro udržení nezbytně nutného 
počtu padáků nahrazeny padáky novými. Prá-
vě v letošním roce taková situace u plachtařů 
nastala a bylo potřeba pořídit 2 ks záchran-
ných pilotních padáků. Došlo tak k významné 
modernizaci padákového vybavení, ke zvýšení 
bezpečnosti a rovněž k doplnění chybějící ka-

pacity záchranných pilotních padáků a umož-
nění efektivního využití flotily kluzáků. Tyto 
moderní padáky jsou dimenzovány pro jejich 
otevření při rychlosti až 277 km/h a kdy mini-
mální výška pro otevření těchto padáků je 100 
m nad terénem při výskoku z letadla letícího 
rychlostí 110 km/h.  

Pořízení 2 ks záchranných pilotních padá-
ků bylo spolufinancováno v rámci Programu 
rozvoje venkova za podpory MAS Frýdlant-
sko-Beskydy.

(Radomír Foldyna)

důležitý den. Od 16. dubna 2021 začíná pstru-
hová sezona, a tak na všech pstruhových reví-
rech bude hodně živo. Zarybnění rybářských 
revírů má totiž výjimku z vládních opatření, 
a tak se již začátkem dubna budou vysazovat 
pstruzi do všech pstruhových revírů.

Rybáři z naší místní organizace v roce 2020 
uskutečnili kolem třinácti tisíc docházek na reví-
ry. Ponechali si přes 2660 kusů ryb o hmotnosti 
kolem 2300 kilogramů. Nejvíce bylo uloveno 
kaprů, a to přes 700 kusů o hmotnosti kolem 
1500 kilogramů. Druhým nejčastějším úlovkem 
byli pstruzi, kterých si naši rybáři ponechali ko-
lem 1100 kusů o hmotnosti přes 500 kilogramů.

V letošním roce byla na chov lososovitých 
ryb ve Pstruží poskytnuta dotace z prostřed-
ků města Frýdlant nad Ostravicí. Všichni nyní 
pevně věříme, že i ta letošní sezona bude 
úspěšná alespoň tak, jako v minulém roce. 
Všem rybářům přejeme „Petrův zdar“ a koro-
naviru zmar!

(Martin Hlaváč, ČRS MO)

ZAČÁTEK RYBÁŘSKÉ SEZONY
Začátek roku 2021 byl pro všechny rybáře hodně výjimečný. Na jedné straně byla konečně 
pořádná zima – taková, jaká má být, se sněhovou nadílkou a s tuhými mrazy, které v někte-
rých místech klesly i pod mínus 20 stupňů Celsia, ovšem na druhé straně i rybářský sport 
výrazně poznamenala opatření související s epidemií covid-19. 

 S nastupujícím jarem se i frýdlantští plachtaři z místního aeroklubu připravují na novou sezonu, která snad bude lepší než ta loňská, kdy 
tato byla poznamenána především vydatnými srážkami, v jejichž důsledku muselo být díky rozmáčení a snížení únosnosti letištní plochy 
letiště několikrát dlouhodobě uzavřeno. Nejen plachtění, ale i ostatní letecké disciplíny tudíž byly významně omezovány.

AEROKLUB DÍKY MAS POŘÍDIL NOVÉ PILOTNÍ PADÁKY

www.rybarifrydlantno.cz



Chtěla bych se s Vámi podělit o život v našich 
frýdlantských školkách.

Nový rok začal pro všechny děti velmi radost-
ně, protože sněhová nadílka, která trápí silničá-
ře, nám vykouzlila červené tváře a spoustu zá-
žitků. Paní učitelky vytáhly sáňky, lopaty a boby, 
které si malí nadšenci rozebrali a vyrazili na 
místní kopečky. Bobování s kamarády ve školce 
je stejně nejlepší. Naše děti si užily tolik srandy. 
Malí sportovci si hráli na zimní sporty a udělali 
si zimní olympiádu plnou her a soutěží. Ochrán-
ci našich školek byli baculatí sněhuláci, které 
děti postavily a kteří jim během letošní zimy 
několikrát roztáli. Naštěstí sníh zase napadl 
a v šatnách školek jsme znovu sušili mokré ru-
kavice, šály, čepice, bundy a zimní oteplovačky.

„Pšššt,“ otevírám dveře školky a jdu se podí-
vat co se děje ve třídách, můžete se přidat a jít se 

mnou. Školka je neuvěřitelný prostor pro naše 
děti, protože právě tady si najdou prvního oprav-
dového kamaráda, kterého si vyberou sami, 
navážou vztahy mezi sebou a naučí se komuni-
kovat.  A když paní učitelky vymyslí tu správnou 
aktivitu, to se pak dějí věci. Divadélka nemohou 
hrát v době pandemie pro naše ratolesti, proto se 
děti naučily několik pohádek a zahrály si divadlo 
sami. Malí Motýlci hráli pohádku „O Koblížko-
vi“, Pampelišky „Červenou karkulku“, Květinky 
„O Budulínkovi“ a Včelky „Dvanáct měsíčků“. Po-
hádkový svět čaroval a čaroval a ve školkách vy-
čaroval KARNEVAL. Děti se proměnily ve své ob-
líbené pohádkové bytosti a paní učitelky s nimi. 
Byl tu zase den plný tance, her a soutěží. Karne-
valové veselí měly i paní kuchařky, které pro nás 
namalovaly pomeranče jako malé tygříky.

Sotva však bylo naše karnevalové veselí 

ŠKOLKA PLNÁ DĚTÍ

u  konce, začaly si děti hrát na malé badatele. 
Postupně prozkoumaly lidské tělo, pozorovaly 
lupou sněhové vločky, na parapetech tříd zkou-
šely dělat pokusy s vodou a ledem.

Předškoláci se každou středu a čtvrtek těší 
do POVÍDÁLKU, kde je paní speciální pedagož-
ka učí nové básničky a písničky, při kterých si 
brousí nejen jazýčky, ale také aktivně nabývají 
slovní zásobu. Školní speciální pedagog v  na-
šich školkách podporuje děti s podpůrným 
opatřením, napomáhá pedagogům a asisten-
tům pedagoga, komunikuje s rodiči dětí.

Přestože spolupráce mezi školkou a rodiči je 
v dnešní době velmi složitá, připravili jsme pro 
rodiče individuální konzultace, on-line besedu 
o školní zralosti a projekt „Rozkvetlé školky“.

Mateřská škola Frýdlant nad Ostravicí byla 
rozhodnutím hejtmana kraje určená k péči 
o  děti zaměstnanců kritické infrastruktury. 
Z důvodu nařízení o uzavření mateřských škol 
se od 1. března 2021 tato třída začala postupně 
plnit. Třídu navštěvovaly děti nejen našich ško-
lek, ale také z Pržna, Čeladné, Pstruží, Ostravi-
ce. Jsem pyšnou paní ředitelkou, protože paní 
učitelky a provozní zaměstnanci se dobrovolně 
hlásili k práci v této třídě, chtěli pomáhat rodi-
čům dětí záchranářů.  Děti jsme přivítali v MŠ 
Janáčkova v nových třídách Korálek a Pastel-
ka. Za důsledného dodržování všech nařízení 
a hygienických opatření jsme znovu vykouz-
lili úsměvy na tvářích dětí, které se navzájem 
neznaly. Práce v takové třídě je velmi náročná.  
Sluníčko začalo klepat na okna školky a dětičky 
se i tady naučily nové písničky, básničky, vyro-
bily první jarní papírové kytičky, hrály hry, tan-
covaly, cvičily a vyprávěly pohádky.

Jednou odpoledne jsem odcházela z naší škol-
ky a potkala jsem malou kamarádku s tatínkem: 
„Tati, ta teta taky chodí s námi do školky?“ usmá-
la jsem se a byla jsem moc ráda za to, že patřím 
tady.  No, uznejte naše školky ve Frýdlantu nad 
Ostravicí, to je místo plné zábavy. Věříme tomu, 
že životy lidí v našem městě rozkvetou na jaře 
tak, jako rozkvetou naše školky.

(Barbora Výmolová, ředitelka MŠ)

16 ŠKOLY

Nedílnou součástí vzdělávacího procesu 
v  naší škole je celoroční preventivní projekt 
s příznačným názvem „Komeňák sobě!“, který 

je realizován za podpory Moravskoslezského 
kraje.  Zveme do školy odborné lektory, pořá-
dáme besedy a preventivní programy, jejichž 
hlavním cílem je rozvoj zdravého klimatu ve 
třídách i ve škole.

Jelikož se první a druhé ročníky v únoru vy-
učovaly prezenčně, pozvali učitelé 1. stupně do 
naší školy lektorku společnosti Pavučina, která 
se zaměřuje na prevenci sociálně-patologic-
kých jevů. Pro 1. a 2. ročníky byl připraven pro-
gram s názvem „Buďme kamarádi“.

Lektorka zaujala děti svým laskavým a pro-
fesionálním přístupem, kdy prostřednictvím 
simulovaných situací společně s plyšovou opicí 
Táňou a housenkou Boženkou vtáhla děti do 
řešení situací, se kterými se běžně setkávají 

v třídním kolektivu. Děti navrhovaly, jak spo-
lu dobře vycházet, vzájemně se respektovat 
a přijímat se i se svými odlišnostmi, říct vhod-
nou formou svůj názor nebo jak být dobrým 
kamarádem a  spolužákem. Děti se vzájemně 
doplňovaly v nabídce správných řešeních dané 
situace, která byla podporována vhodným pří-
během. Užily si také spoustu legrace, kterou na-
vodila lektorka svým skvělým a srozumitelným 
vystupováním. Během všech programů vládla 
ve třídách uvolněná a pohodová atmosféra, 
která pokračovala i v následujících dnech.  Děti 
vzpomínaly na chování plyšových loutek a my 
učitelé jsme pokračovali v dalším rozvíjení 
osobnostních vlastností dětí. 

(Andrea Kastnerová, Renata Tobolová)

KOMEŇÁK NEZAPOMÍNÁ NA PREVENCI
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Školní speciální pedagog v našich školkách podporuje děti s podpůrným
opatřením, napomáhá pedagogům a komunikuje s rodiči dětí.



Uplynul rok. Dne 11. března 2020 jsme proži-
li první den mimo školní lavice. Nedobrovolně, 
nikoli o prázdninách, ale v době, kdy jsme měli 
pokračovat ve vstřebávání nových vědomostí, 
připravovat se na přijímací zkoušky, slavnost-
ně zapisovat budoucí prvňáčky, prokazovat 
své přednosti v soutěžích, a tak bychom moh-
li pokračovat. Počáteční iluze o tom, jak je to 
skvělé nechodit do školy a učit se z domova se 
postupně rozplývaly. Dnes, po roce, kdy většina 
školou povinných strávila opravdově v lavicích 
pár dnů, je situace zcela jiná. 

Přemýšlím, čím začít. Zda rodiči, žáky nebo 
učiteli. Vezmu to tedy podle abecedy. Rodiče. 

Prokazují neskutečné hrdinství. Co všechno za 
ten rok museli udělat? Tak v prvé řadě opatřit 
svým potomkům patřičnou techniku, aby vůbec 
mohli být se školou ve spojení. Slůvko on-line 
už dnes asi nikomu z nich zrovna libozvučné 
nepřipadá. Kromě svých vlastních profesí musí 
zvládat navíc role pedagogů a v poslední době 
hlavně psychologů. Udržet chod rodiny, zabez-
pečit ji materiálně, k tomu sledovat požadav-
ky učitelů, mnohdy si znovu připomínat učivo 
z  dávno zašlých školních let. Je to prostě na 
bednu. Jak to zvládají třeba ti, co mají tři i více 
dětí, nechápu. Velká většina z nich to ale dává 
skvěle a za mě jsou to opravdoví borci. 

Učitelé. Ani je nikdo na fakultě neučil učit 
on-line, jejda, už zase to slovo! Také oni se to 
museli naučit. Přemýšlet, jak předat přes mo-
nitor obrazovky například dovednost rýsová-
ní, psaní, kdy je potřeba dítěti ruku podržet, 
vysvětlovat, zjišťovat to, co je ještě potřeba 
doučit. Je toho hodně. Ano, mnohé se za ten 
rok zmodernizovalo, technika jde kupředu. 
Ale pořád je to jen technika. Co nikdy nevy-
nahradí je přímý kontakt s žáky samotnými. 
Možnost okamžité reakce v případě chyby, vy-
světlení, když někdo nechápe. A jak je na tom 
současné zjišťování vědomostí? Takový starý 
vtip: „Doufám, Pepíčku, že tě neuvidím opiso-
vat! Taky doufám, pane učiteli!“ při distanční 
výuce v podstatě pozbyl na aktuálnosti. Mnozí 
pedagogové začínají pociťovat profesionální 

Vzhledem k současné epidemiologické 
situaci jsme byli nuceni veškeré plánované 
akce pro budoucí žáky 1. tříd (Pohádkové 
hraní v opravdové škole, Den otevřených 
dveří) odložit na dobu, kdy konání akcí do-
volí rozvolnění opatření. O případných ná-
hradních termínech budete v dostatečném 
předstihu informováni prostřednictvím 
webových stránek.  Jako náhradu jsme 
pro Vás připravili on-line formu Informač-
ní brožury o naší škole či videoprohlídku 
školy. Oba propagační materiály jsou k dis-
pozici na našem webu www.zsfrydlant.cz. 
Rovněž zde najdete aktuální informace 
k  Zápisu do 1. tříd, který by se měl usku-
tečnit ve čtvrtek 15. dubna 2021 v době od 
13.00 do 17.00 hodin v prostorách 1. stup-
ně ZŠ TGM. V době uzávěrky FN probíhá 
jednání vlády, která zvažuje doporučit ško-
lám distanční formu zápisů. Nedokážeme 
nyní předvídat situaci, která bude za měsíc. 
Sledujte, prosím, aktuální informace na na-
šich webových stránkách.

ŠKOLNÍ ŽIVOT ON-LINE JEDNO
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beznaděj. Jejich trpělivost prochází těžkou 
zkouškou, v níž většina naštěstí zatím obstála.

Žáci. Malí, velcí, kluci, holky. Všichni ti školou 
povinní už ví, že chodit do školy je prima. Soci-
ální kontakty s kamarády chybí nejvíce. Kdo se 
rád dovídá nové věci a chce se učit, tomu chy-
bí osobní přítomnost mezi lavicemi, možnost 
okamžité konzultace s učitelem. Nemluvě o ob-
líbených hodinách tělesné výchovy, možnosti si 
zazpívat, zatančit, něco hezkého vytvořit či na-
malovat. Nevím, jak to mají kolegové z 2. stup-
ně, já učím ty menší, ale myslím, že v touze po 
tom, sedět opět se spolužákem v lavici, jsou na 
tom všichni stejně. Moc bych jim to přála co 
nejdříve. Zbývá jen dodat, že naprostá většina 
žáků zvládá nynější situaci bravurním způso-
bem. I oni jsou vlastně hrdinové. 

Na internetu jsem četla názor, že jsme obě-
tovali naše děti. Vnímám to stejně. Obavy z ná-
sledků, které na této generaci zanechá současná 
situace, mě čím dál více znepokojují. Závislost na 
počítačích, mobilech, nedostatek pohybu, ztráta 
sociálních dovedností, apatie. Počáteční nadšení 
vystřídalo vystřízlivění, stesk po škole, kamará-
dech. Uvědomuji si, že i my dospělí jsme museli 
obětovat mnohé ze svých aktivit. Je to těžké, ale 
dospělák to přece jen zvládne jinak než dítě. Vě-
řím, že brzy zvítězí zdravý rozum a konečně se 
přestane hazardovat s našimi malými či mladý-
mi. Děti potřebují školu i kolektiv. Kéž se jich co 
nejdříve dočkají.      (Lenka Goluchová, učitelka)

Je to již nějaký pátek, co se starám o školní kroniku. Vždycky bylo radostí psát o úspěších 
školy, o tom, co se povedlo. Poslední měsíce je mi ale smutno. Nejen, že v podstatě není o čem 
psát, ale to, o čem by to šlo, už ani tak radostné není. Přesto se snažím vždy nalézt i v této době 
alespoň pár pozitivních momentů. 

INFORMACE
K ZÁPISU DĚTÍ
DO 1. TŘÍD

V prvních únorových dnech si děti ze třídy 
Světluška v Mateřské škole Smetanova ve Frý-
dlantu nad Ostravicí povídaly o zajímavostech 
z říše ptáků. Poznávaly druhy, které mohou ve 
svém okolí pozorovat, zkoumaly stavbu jejich 
těla, způsob života i obživy, dozvěděly se, kteří 
ptáci jsou stěhovaví a kteří s námi tráví zimní 
měsíce. A protože jsou Světlušky od začátku 
školního roku aktivně zapojeny do projektu 
„Máme ruce v hlíně“ a přišly silně mrazivé 
dny, rozhodly se spojit příjemné s užitečným 
a společnými silami vyrobit ptáčkům krmítko 
z keramické hlíny. Práce s hlínou děti velmi 
baví, krmítko nazdobily patřičně veselými 
barvami a vybavily ho krmením. Takto ho pak 
společně umístily na školní zahradu a pozoro-

valy první opeřené zvědavce.
Dětem ze Světlušky nejsou zvířátka lhostej-

ná, čeká je na jaře další společný projekt, tento-
krát hmyzí domeček.

(Nikola Volná, učitelka MŠ Smetanova)

WWW.ZSFRYDLANT.CZ

SVĚTLUŠKY MÁME RUCE V HLÍNĚ
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Konec února se v naší školce na Nové Vsi 
nesl v duchu pohádek a pohádkových postav. 
Kdo by neznal Červenou karkulku, Budulín-
ka či Koblížka neposedu? Ti všichni a ještě 
mnoho jejich kamarádů z českých pohádek 
nás provázeli celým týdnem. Pohádky jsme 
četli, vyprávěli, hráli, ale také malovali a zpí-
vali. Děti bavilo proměňovat se v pohádkové 
postavy a jejich dramatizací se vžily do děje 
pohádek. Všichni jsme se na jeden den pro-
měnili v mlsné lišky a ve vyrobené masce jsme 
si společně zazpívali písničky rytmizované na 
djemba a dřívka. Po vysvobození Budulínka 

z doupěte písničkou „Fidli fidli na housličky“ 
a „Koblížkové písničce“ jsme si všichni zaslou-
ženě pochutnali na dozlatova usmažených 
koblížcích, které jsme si v Centru Domácnost 
společně připravili. Na konci pohádkového 
týdne jsme si ověřili znalost pohádek četbou 
popletené pohádky O Červené babičce, u které 
jsme se všichni zasmáli. Pak už se děti těšily 
a připravovaly na nadcházející týden, kdy jsme 
se opět proměnili v pohádkové postavy a užili 
si spoustu zábavy, tance, her na našem „Po-
hádkovém karnevalu“.

   (Barbora Kurečková, MŠ Nová Ves)

Letos to bude již čtvrt století, co bylo navá-
záno přátelství mezi gymnázii v partnerských 
městech Frýdlant nad Ostravicí a Friedland 
v  Meklenbursku-Předních Pomořanech. Dlou-

Ve dnech 15. února a 26. února 2021 ab-
solvovali žáci naší školy distanční přednášky 
pořádané Policií ČR. Přednášející nprap. Lucie 
Galiová (vrchní inspektor oddělení prevence) 
s žáky diskutovala o zásadách bezpečného cho-
vání – bezpečnosti v dopravě a doma. Vysvětlila 
dětem důležitost nošení reflexních prvků, ost-
ražitost při hovoru s cizími lidmi a jak si hlídat 
své osobní věci. Druhá přednáška byla zamě-
řena na trestní odpovědnost – co to znamená 
trestní odpovědnost, jak je vedeno trestní říze-
ní, jaký je rozdíl mezi přestupkem a trestným 
činem. Co vše se eviduje v rejstříku trestů.

Žáci s nadšením sledovali nprap. Lucii Gali-
ovou na projekčním plátně a zároveň interak-
tivně komunikovali prostřednictvím kamery 
a mikrofonu. 

Distanční přednášky se žákům velmi líbily.
(Lenka Břenková)

PARTNERSTVÍ V ČASECH PANDEMIE
há řada pravidelných setkávání byla loni pře-
rušena koronavirovou krizí. Ale pak dostali 
naši němečtí přátelé nápad. Uskutečnili virtu-
ální běžeckou akci Friedland–Frýdlant, ve kte-
ré dobrovolníci uběhli kilometry odpovídající 
vzdálenosti mezi našimi městy tam a zpět.

Akce friedlandských gymnazistů se nám za-
líbila, a tak jsme jim v únoru jejich virtuální 
návštěvu oplatili. Od 1. do 27. února studenti 
i pedagogové naší školy naběhali celkem 2604 
km – nejen mezi našimi městy, ale i po mnoha 
krásných místech v blízkosti Friedlandu, která 
jsme při svých výměnných pobytech v minulos-
ti navštívili (Rostock, Stralsund, ostrovy Rujána 
nebo Usedom). A stejně jako předtím my jim, 
tentokrát posílali Němci nám povzbudivé vzka-
zy a videopozdravy.

Ovšem pandemie stále není konec a délka se-
znamu zrušených akcí by už byla mnohem delší 
než seznamu akcí plánovaných. Proto jsme se 
rozhodli uspořádat virtuální běh ještě jednou. 
Tentokrát poběžíme z Portugalska přes Španěl-
sko a Česko do Finska úctyhodných 6500 km, 
a to s partnerskými školami z těchto zemí, které 
s námi spolupracují v projektu Erasmus+.    

 (Josef Svoboda)

DISTANČNÍ PŘEDNÁŠKY S POLICIÍ 
ČR VE ŠKOLE NA NÁMĚSTÍ

MÁME RÁDI POHÁDKY

Nacházíme se v období, kdy se blíží jeden 
z  nejkrásnějších svátků v roce – VELIKONOCE. 
Velikonoční výzdoba byla vždy velkou výzvou 
pro děti i dospělé. Nenechme si vzít tuto zábavu!

Kulturní centrum pro Vás připravilo soutěž 
o zajímavou výzdobu, kterou sami vytvoříte.

Fantazii se meze nekladou. Fotky z příprav 
nebo již hotové výzdoby vnitřní či venkovní 
nám posílejte v termínu do 6. dubna 2021 na 
email: info@kcfno.cz.

Nejzajímavější výtvory odměníme! 
Po skončení soutěže budete moci zhlédnout 

fotografie na našem Facebooku a na stránkách 
www.kcfno.cz.

(Petra Krpcová, KC FnO)

VELIKONOČNÍ
SOUTĚŽ NEJEN
PRO DĚTI
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ZÁPIS DĚTÍ DO 1. TŘÍD 
     ZŠ Frýdlant nad Ostravicí, 
                Komenského 420, 

příspěvková organizace 

zve všechny předškoláky 
a jejich rodiče 

            na čtvrtek 15. dubna 2021 
 

           v době od 13.00 hodin do 17.00 hodin. 

S sebou vezměte  
            rodný list dítěte a občanský průkaz. 

 

                            www.zskomenskehofno.cz   
 



JAROSLAV FALDYNA

Jedním z frýdlanťanů, kterého v ulicích na-
šeho města jen tak nepotkáte, je i Jaroslav 
Faldyna. Někteří si ho zařadí s názvem pro-
dukční agentury Juta Agency, která k nám 
jako první přivezla Zdenka Izera nebo Hon-
zu Krause. Asi nejznámější se logo firmy 
stalo na mobilních toaletách, kde si firma 
vydobyla velmi prestižní místo. A nejen to. 
Jarda Faldyna se totiž může pochlubit zku-
šeností světového formátu. Je jedním z lidí, 
na kterých stojí největší taneční festival ve 
střední Evropě – Beats for Love. 

Rozhovor a foto: Honza Škraňka

OSOBNOST  MĚSÍCE

Jaké je Vaše pouto k Frýdlantu nad Ostravicí?
Když pominu malou část života, kdy jsem jako 
student báňské bydlel se spolužáky v Ostravě, 
musím říct, že jsem celý život prožil zde, ve Frý-
dlantu. Rodiče tady žijí celý život. V Kamenci 
u řeky. Teď jsem se přistěhoval na Novou Dě-
dinu. Frýdlant se mi líbí, je to všeobecně velmi 
příjemné město plné skvělých lidí. 

Pamatujete si na své podnikatelské začátky?
Moje podnikání začalo někdy v mých 17 letech. 
S kluky jsme si založili kapelu, ale nikdo nás ni-
kam nezval, tak jsem se rozhodl, že si ty koncer-
ty začneme organizovat sami, a celé to spadlo 
na mou hlavu. Nakonec, vždy mě fascinovalo 
zákulisí a organizace všech akcí. Pak těch akcí 
začalo být více a více – streetballové turnaje na 
hřišti za policejní stanicí, Beer Fest na Nové Vsi 
a podobně. Průlomem se staly zábavné talk-
show se Zdeňkem Izerem, Karlem Šípem nebo 
Janem Krausem po severní Moravě. 

Pomohlo Vám začínat ve svém rodném městě?
Určitě ano. Když jsem ve Frýdlantu začínal, bylo 
vše na jedničku. Ať to bylo jednání s kulturním 
centrem nebo paní starostkou. Všechny mé po-
žadavky, schvalování od policie nebo hasičů šly 
díky pochopení lidem vybavit velmi snadno. Jak 
se vždy říká, je to o lidech a u nás jsou lidé skvělí!

To jste se jen tak rozhodl, že dané osobnosti 
na severní Moravu dovezete?
Většina umělců, kromě televizních show, má 
i své malé pořady, kdy jezdí po městech a kultur-
ních domech. První impulz mi dal Zdeněk Izer. 
Bavil mě jako komik od puberty a jednou, když 
jsem ho sledoval, zjistil jsem, že tady u nás snad 
nikdy ani nebyl. Jednou v noci jsem napsal e-mail 
jeho manažerovi. Vůbec jsem nepočítal s odpo-
vědí. Z ničeho nic se mi jeho manažer ozval a do-
padlo to. Projezdili jsme si tady několik okolních 
měst a postupně jsem oslovil Karla Šípa a Hon-
zu Krause. Dnes se tomu už nevěnuji. Občas se 
Zdeňkem Izerem zavzpomínáme, ale to je všech-
no. Věnuji se jiným aktivitám. Ale celé to organi-
zovaní akcí a koncertů mi pomohlo k seznámení 
s Kamilem Rudolfem, majitelem frýdeckého klu-
bu Stoun. Nabídl mi místo produkčního a PR a já 
u toho zůstal prakticky dodnes. Dnes je to 11 let.
 
Změnil se za tu desítku let český divák a čes-
ké kluby?
Určitě ano. Doba se mění, lidé se mění, starší 
odrůstají, přichází mladší tváře. Kdysi běžel hip 
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hop, teď je oblíbená elektro hudba, obzvlášť 
drum and bass. Ale jsou tu také neměnné kape-
ly jako Vypsaná Fixa nebo Horkýže slíže, na kte-
ré se chodilo a určitě se i chodit bude vždy. Co 
se Stounu týká, jsme multižánrovým hudebním 
klubem. Stoun má svou dramaturgii a vždy se 
snažíme držet vysokou úroveň koncertů a akcí. 
V rámci československé scény u nás vystou-
pili již snad všechny kapely a umělci na které 
si vzpomenete. V rámci elektronických akcí 
k nám zveme i umělce z celé Evropy.

Čím to je, že právě drum and bass zde má 
tak obrovský úspěch?
Jedním z důvodů úspěchu je určitě obrovská 
fanouškovská základna na severní Moravě. Vi-
díme to každoročně na festivalu Beats for Love, 
kde je drum and bass stage druhou nejsilnější. 

Kamil Rudolf vymyslel Beats for Love a Vy 
jste se stal jedním z produkčních největšího 
tanečního festivalu ve střední Evropě…
Je to tak. Kamil Rudolf je velmi kreativní člověk 
a přišel s myšlenkou obrovského mejdanu. Jako 
mávnutím kouzelného proutku se vše povedlo 
a  dnes patří k těm nejvyhledávanějším festiva-
lům ve střední Evropě. I nyní Kamil vytváří nové 
nápady a projekty, které organizujeme nebo spo-
luorganizujeme, například projekt KINO JEDE – 
letní kina do obcí, Sweetsen Fest, Na Stojáka tour 
15 let, ostravský Majáles, různé firemní akce atd. 
Na všech pracuji jako člen produkčního týmu.  

V roce 2019 jste měli sedmý ročník. Pořád 
se máte kam vyvíjet, nebo už víte, jak to celé 
udělat levou zadní?
Každým rokem se učíme. Na akce tohoto typu 
neexistuje kuchařka, podle které by se dal fes-
tival postavit a připravit. Na konci každého 
ročníku sepisujeme postřehy a vyhodnocuje-
me. Další rok patří změnám, abychom byli na 
vše připraveni. Příprava je celoroční záležitostí 
nejužšího týmu o velikosti zhruba 10–12 lidí, 
který na festivalu pracuje každý den. Čím více 
se festival blíží, tím se na organizaci podílí více 
osob. Na samotném festivalu máme přibližně 
3500 až 4000 zaměstnanců. Pro inspiraci čas-
to třeba cestujeme po světě, kde navštěvujeme 
velké festivaly, jako je například belgický To-
morrowland, Ultra Music Festival v Miami, srb-
ský festival Exit nebo třeba v Německu World 
Club Dome.

Kam jste se s festivalem posunuli a jakou 
máte účast?
Řadíme se mezi největší hudební festivaly ve 
střední Evropě. První ročník navštívilo 25.000 
unikátních návštěvníků a toho posledního 
v roce 2019 už se účastnilo více jak 52.000 uni-
kátních fanoušků. V součtu všech festivalových 
dnů tak v roce 2019 navštívilo Beats for Love 
více jak 150.000 lidí. Z „nenápadné“ akce se tak 
stal, troufnu si říct, fenomén, který nesmí chy-
bět na letní festivalové mapě.

Plánujete další růst?
Růst to může skoro nekonečně. Od umělců, pó-
dií, světel, zvuku, efektů, pyrotechniky až po 
zázemí, služby a komfort pro návštěvníky. Ka-
ždým rokem něco přidáváme a zlepšujeme, ale 
v  zásadě je to všechno o penězích. Vstupenky 
na výše zmíněné festivaly a všeobecně festivaly 
v Evropě a po světě začínají kolem pěti tisíc ko-

run na osobu. Na první ročník Beats for Love byl 
vstup zdarma a vstupenky na současný ročník 
jsou v prodeji za 1.490 Kč (předprodej začínal na 
590 Kč). Je to stále velmi nízká cena v poměru 
toho, na co se návštěvník může těšit. Naši cenu 
bychom si chtěli udržet, protože je to mimo ji-
ného i  důvod, proč na festival jezdí i fanoušci 
z Holandska, Anglie, Německa či Rakouska. Ne-
chápou, jak můžeme dělat takový festival, za tak 
nízké vstupné. Například pivo si u nás koupí v je-
jich přepočtu za 1,5 euro. (úsměv)

Vyprodali jste už všechny vstupenky?
Tak jako všechny festivaly, musíme být připra-
veni i na situaci, kdy je už lidí hodně. K tomu 
slouží i jistý limit návštěvnosti. Bezpečnost ná-
vštěvníků je pro nás na prvním místě. Za celou 
historii jsme festival třikrát vyprodali. 

V rámci festivalu děláte i různé charitativní 
sbírky a činnosti…
Charitativní aktivity jsou součástí Beats for 
Love už 6 let. Jedná se o charitativní projekty, 
které podporují regionální dobročinné institu-
ce i jednotlivce v těžké životní situaci. V prů-
běhu let jsme mezi příjemce rozdělili přibližně 
milion korun. Pomohli jsme například pacien-
tům a pozůstalým z Mobilního hospice Strom 
života nebo pacientům Kardiologického oddě-
lení Městské nemocnice Ostrava. Festival také 
podporuje rozvoj znevýhodněných – v minu-
losti tak na scénách festivalu vystupovali napří-
klad neslyšící tanečníci, tělesně hendikepovaní 
DJs nebo nevidomý zpěvák.

To není ale jediný směr Vašeho podnikání?
Pořádáním akcí získáváte rozhled a zkušenosti. 
S kolegou Tomášem Skotnicou, který pracoval 
v bezpečnostní agentuře, jsme dali hlavy do-
hromady a řekli si, že bychom se mohli zkusit 
realizovat v mobilních záchodcích, které jsou 
nedílnou součástí každé akce. O této práci se 
normálně moc nemluví, ale je nesmírně potřeb-
ná. Až dnes, postupem času, vidíme, jak široké 
uplatnění máme. 

Co všechno jste o podnikání s mobilními zá-
chody na svém počátku věděli? 
Vůbec nic. Naše první dvě toalety jsme koupili 
v  zahraničním bazaru, takže měly už něco za 
sebou. Opravili jsme je a začali je nabízet k pro-
nájmu. Naší první akcí, kde jsme tyto dvě toa-
lety půjčili, bylo letní kino ve Frýdlantu u hasi-
čárny. Po skončení kina nám volali, že si toalety 
můžeme odvézt. A my teprve začali řešit, jak 
je vyprázdníme (směje se). Každým půjčením 
jsme se učili novým věcem. Dnes už na všechno 
máme speciální techniku, servisní vozy apod. 
Na začátku jsme měli jen moje osobní auto a od 
dědy půjčený vozík na dřevo.

Byla to v tu dobu Vaše jediná práce, nebo 
to byl projekt, který Vám ukrojil z Vašeho 
osobního času?
Na to období opravdu vzpomínám jako na 
období, které mi vzalo veškerý můj čas. Do-
poledne jsem trávil na škole VOŠ Goodwill, 
odpoledne patřila klubu Stoun a v noci jsem 
rozvážel toalety. Bylo to naprosto vyčerpáva-
jící a dnes se divím, že jsem to vůbec vydržel. 
Trvalo to asi tři roky. Po třech letech jsme si 
řekli, že musí přijít nový koncept a vše se musí 
změnit. První zaměstnanec otevřel cestu dal-

šímu, s nimi přišly servisní auta a už to jelo do 
podoby, kterou známe dnes.

Dalo by se říct, že jste rostli s každou akcí?
Určitě ano. Ze dvou záchodků, byly najednou 
čtyři. Každá akce měla svá specifika a krok po 
kroku jsme zjišťovali, co dalšího potřebujeme 
a co vyžadují klienti. Jak to rostlo, nešlo věci 
vozit na vozíku na dřevo a místo externí firmy 
na vývoz fekálií jsme museli koupit vlastní vůz 
a také přijmout zaměstnance.  Nyní disponu-
jeme stovkami kusů toalet, několika fekálními 
vozy a jak firma rostla, tak jsme rozšiřovali náš 
sortiment, takže půjčujeme i mobilní oplocení, 
pisoáry, umyvadla, kontejnery prostě vše, co 
potřebujete na akce nebo stavby. S tím souvisí 
i skladová plocha, která by se už do Frýdlantu, 
kde jsme začínali, nevešla. V současné době 
máme dvě pobočky – jednu v Paskově a jednu 
v Brně, pokrýváme tak celou Moravu a Slezsko. 

Pokud se vrátím k samotné podstatě mobilní 
toalety, ne každému tato práce bude vonět…
Představě převrácené a rozlité toalety se lze 
velmi těžko bránit. Patří to k tomu, ale havárie 
tohoto typu jsou okrajové a velmi ojedinělé. Po-
kud se bavíme třeba o toaletách na stavbách, je 
to jiné. Dělníci by byli sami proti sobě, pokud 
by je znečišťovali nebo poškozovali. Práce je to 
jakákoli jiná. Obsluha přijde, vyprázdní, vyčis-
tí, dezinfikuje, navoní a jsme znovu připraveni. 
Nejhorší jsou samozřejmě festivaly a je pouze 
na lidech, co se na záchodech děje… 

Už Vás něco při čistění vyloženě pobavilo?
Skoro na každém festivalu vytahují řidiči z toalet 
mobily. Zejména holky si rády schovávají telefony 
do zadních kapes, ze které to snadno padá. Peně-
ženky, doklady, spodní prádlo, občas nějaký spící 
a společensky unavený návštěvník festivalu. Vy-
loženou kuriozitu se nám ještě nepodařilo najít.

Jak se Vás dotkla vlna covidu-19 a násled-
ných opatření?
Pokud se budu bavit o oblasti eventů a akcí, tak 
celý tento segment téměř ze dne na den zmizel. 
Ještě vloni v létě, kdy třeba v Brně nebo v Praze už 
byly povoleny akce nad 2000 lidí a nebyla nutnost 
nosit roušky, tady platila přísná pravidla. Akcí 
se udělalo pár jednotek. Co se Love Production 
týká, byli jsme vděční za malé uvolnění v létě a na 
podzim. Kdo to nezažil, stěží si představí tu haldu 
práce spojenou s číslováním laviček nebo vymýš-
lením systémů pro hlídání počtu účastníků. A po 
pár týdnech zase vše zakázali. V rámci Beats for 
Love se nám podařila alespoň miniverze pro tisíc 
účastníků, ale nebyla to žádná sláva. Přece jenom 
u nás celý rok pracujeme na festivalu a očekává se, 
že veškeré náklady se Vám vrátí v průběhu čtyř 
festivalových dnů. Pokud to cokoli naruší, není 
šance tento proces vrátit.

Vnímáte, že by se mohlo něco z kultury tě-
mito kroky třeba nenávratně ztratit?
Kultura to odnesla nejvíce a dodnes se o tom 
moc nemluví. Nejsou to pouze festivaly, ale di-
vadla, kina, kluby. Vidíme spoustu firem, které 
v tomto segmentu krachují nebo mění sektor 
podnikání. Myslím si, že si málokdo uvědomuje, 
kolik lidí tento sektor zaměstnává. Jsou to de-
sítky až stovky tisíc osob. Doufejme, že se brzy 
svět vrátí do normálních kolejí a potkáme se na 
nějakém koncertě nebo festivalu. 



22
Trenéři jak chlapeckého, tak i dívčího klubu VKB Frýdlant, přepracovali úkoly 

pro mladé volejbalisty a v pohybu pokračují pod heslem Hoď se do formy!

„U mladších žáčků jsme měli trenéra Iva So-
mra. Ten ale musel s trénováním skončit kvůli 
pracovnímu vytížení. Chtěli bychom mu tímto 
poděkovat za skvělou práci, kterou pro kluky 
a náš klub odváděl. Věříme však, že se někdy 
zase do klubu vrátí,“ přeje si sekretářka 1. BFK 
Dagmar Pindurová.

Po nedohrané uplynulé sezoně to nyní vy-
padá, že se nejspíše nedohraje ani ta stávající. 

Malí fotbalisté toho tak v tomto ročníku zatím 
moc nestihli. „I tak se nám podařilo do týmu 
adaptovat patnáct nových kluků silného roční-
ku 2009. Tihle kluci přešli do žákovské katego-
rie z přípravky. Koncem července jsme pak spo-
lečně se staršími žáky absolvovali soustředění. 
Vzhledem k velkému a stále se rozrůstajícímu 
počtu hráčů jsme se přihlásili do dvou soutěží, 
a to do krajské soutěže a do okresního přeboru 
mladších žáků,“ uvedl trenér Rozkydal.

PŘÍPRAVKA SBÍRALA ÚSPĚCHY
Než se samotné soutěže loni rozběhly, tak 

se mladí frýdlantští fotbalisté ještě zúčastnili 
prestižního turnaje Landek Cup v Petřkovi-
cích. „Ve velmi silné konkurenci kluci obsa-
dili krásné třetí místo,“ vzpomíná na výborný 
úspěch svých svěřenců Rozkydal. „Pak jsme 
ještě bojovali v předkole největšího republi-
kového turnaje Ondrášovka Cupu, kde jsme 
skončili v naší skupině třetí. Byla to škoda, je-
likož do další fáze turnaje postupovaly ze sku-
piny pouze první dva celky. V mistrovských 
zápasech jsme stihli odehrát jen pět utkání, 
ale s bilancí čtyř výher a pouze jediné porážky 

Trenéři jak chlapeckého, tak i dívčího klubu 
VKB Frýdlant, přepracovali úkoly pro mladé 
volejbalisty a v pohybu pokračují pod heslem 
Hoď se do formy! „Po skončení výzvy číslo 
jedna jsme našim sportovcům nechali chvilku 
na regeneraci, ale teď už na sobě zase makají 
a plní různé úkoly. V nohách mají již našlapá-
no opět spoustu kilometrů, cvičí, skáčou, po-
silují, ale nezapomínají ani na legraci a krea-
tivitu,“ dodala Baborová, která zdůrazňuje, že 
pravidelné cvičení i procházka na čerstvém 
vzduchu zlepšuje paměť a koncentraci, zvyšu-
je kreativitu a sebevědomí, což může ovlivnit 
schopnost učit se a zlepšit tak i studijní vý-
sledky. „Těmito úkoly se nejen udržují každý 
zvlášť v kondici, ale také se opět připravují na 
vzájemnou výzvu mezi kluby, která by mohla 
být odstartována s příchodem jara. Stále nás 
to tedy na kolena nedostalo. A až se tak sta-
ne, tak jedině pod vysokou sítí při týmové hře, 
která se jmenuje volejbal. To je totiž náš srd-
cový sport,“ prohlásila Jana Baborová.

(Petr Sobol)

BEZ HALY SI PORADÍME DO PŘÍRODY VYRÁŽÍME VZKAZUJÍ VOLEJBALISTÉ

MLADŠÍ ŽÁCI STIHLI ODEHRÁT
POUZE PĚT SOUTĚŽNÍCH UTKÁNÍ

Sportovní život v republice i nadále běží pouze na profesionální úrovni. Řada sportovních oddílů ale dělá, co může, aby se alespoň nějak 
udržela v kondici. To je také případ volejbalového klubu Red Volley Frýdlant. „I když stále nemůžeme řádit v hale pod vysokou sítí, tak spor-
tovat a cvičit můžeme i přes další zpřísnění podmínek. Ani to nás trenéry neodradilo,“ uvedla Jana Baborová, která je tajemníkem klubu.

Fotbalový podzim skončil pro nejmladší žáky 1. BFK Frýdlant nad Ostravicí ještě dříve, než 
se mnozí klučinové stačili sžít s přechodem o věkovou kategorii výše. Většina kádru totiž 
v loňské sezoně hrávala v přípravce, odkud pak v létě loňského roku přešli společně se svým 
trenérem Jaroslavem Rozkydalem do žáků.

panuje velká spokojenost. Také jsme se účast-
nili Poháru starosty města Brušperk, kde mezi 
sebou bojovalo dvanáct týmů. Naše tehdy ještě 
starší přípravka turnaj vyhrála a myslím si, že 
tím udělala krásnou tečku za ukončením v pří-
pravkách a přechodu do mladších žáků,“ usmál 
se kouč frýdlantského potěru.

TRÉNOVAT SPOLEČNĚ JE NEMOŽNÉ
Stále pokračující koronavirová pandemie 

a  vládní nařízení však amatérskému sportu 
nepřejí. A tak to ve Frýdlantu prakticky vypa-
dá, jako by fotbalový život umřel. „Nemůžeme 
se už několik měsíců scházet na společných 
trénincích, a tak vše závisí pouze na samotných 
hráčích a jejich rodičích. Jedinou možností je to-
tiž příprava individuální,“ řekl Rozkydal.

Plány na zahájení zimní přípravy byly velké. 
„Chtěli jsme dvakrát týdně chodit do tělocvič-
ny, dále jsme se přihlásili do Brušperské ligy, 
ve které jsme měli mít dvě družstva. Také jsme 
měli v plánu jezdit na velmi kvalitně obsazené 
halové turnaje do nedaleké slovenské Korně. 
Tohle všechno nakonec padlo,“ mrzí trenéra, 
který se frýdlantským fotbalistům věnuje už 
několik let. „Samozřejmě nám všem ty společ-
né tréninky a zápasy chybí, takže nám nezbývá 
nic jiného, než fotbal sledovat pouze v televizi. 
Já mám například oblíbenou anglickou Pre-
mier League,“ svěřil se Rozkydal.

Každý nyní s napětím čeká, co bude dál. Po-
kud by se však situace v celé České republice 
umoudřila natolik, že by nejen děti dostaly 
možnost zase sportovat, tak by z toho všichni 
měli nesmírnou radost.

(Petr Sobol)
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Mohl byste trochu skialpinismus představit?   
Skialpinismus je kombinace zimní pěší turis-

tiky a lyžování. V ryzí podstatě je to pak ještě 
dosažení skalnatého, tedy alpského či tatran-
ského vrcholu na mačkách za pomocí cepínů. 
Co se týká techniky a vybavení, jedná se o ná-
vrat ke kořenům lyžování. Protože kdysi neby-
ly sjezdovky, tak se lidé začali pohybovat pro 
usnadnění chůze ve sněhu na lyžích. Pro stou-
pání si na skluznice připevnili opravdové tulení 
pásy, které směrem dozadu nepodkluzují.  

Co je k němu všechno potřeba?    
Pro moderní pojetí skialpinismu, v Česku 

spíše skitouringu, což znamená rekreační po-
hyb po lyžích po menších kopcích, než jsou 
hory alpského stylu jako Tatry nebo Alpy, je 
nutné drahé vybavení. Pro skialpinismus po-
třebujeme lyže, speciální vázání, speciální 
lyžařské boty, které jsou flexibilnější než sjez-
dové lyžáky, stoupací pásy i vhodné oblečení. 
Nové vybavení vzhledem k tomu, že skialpi-

nismus není až tak rozšířený jako sjezdové 
lyžování, vyjde i na 50 tis. korun a výše. Lze ale 
pořídit i z druhé ruky za ceny výrazně menší. 

   
Je podle Vás skialpinismus v Beskydech 
v rozmachu? Věnuje se mu hodně lidí?  

Sport zažívá obrovský rozmach. Dle mého 
názoru k tomu přispívá televizní osvěta, pro-
tože už pátou sezonu je vysílána krátká série 
o skialpových túrách s Alenou Zárybnickou 
na ČT Sport. Tuto sezonu tomu napomáhá 
i uzavření lyžařských středisek. Pro pohyb na 
lyžích tak zbývají běžky nebo skialpy. V Besky-
dech jste před deseti lety na Lysé hoře počítali 
skialpinisty na „prstech jedné ruky", nyní je po 
skialpové „dálnici“ ze Zlatníku vláček skialpi-
nistů běžným jevem. Věnuje se mu i pár plach-
tařů z frýdlantského letiště.   

Nabízejí Beskydy ideální možnosti k provo-
zování skialpinismu?   

Vzhledem k tomu, že jsou v Beskydech na ka-

Přestože se mládež Beskydské šachové školy 
se svými trenéry sešla naposledy naživo v říj-
nu loňského roku, tak se všichni intenzivně 
připravovali jak skupinově, tak individuálně 
on-line přes Microsoft Teams. Hlavní motivací 
šachistů bylo mistrovství republiky mládeže 
do 16 let, šampionát juniorů a také juniorek, 
které se měly konat druhý týden v  březnu. 
„Pořadatelé měli požádáno o výjimku, aby tyto 
akce mohli uspořádat. Bohužel zhoršující se 
epidemiologická situace a neustálé odkládání 

potvrzení výjimky je přinutilo odložit všechna 
zmiňovaná mistrovství na konec června,“ uve-
dl ředitel Beskydské šachové školy Petr Záru-
ba. Všichni trenéři i hráči včetně frýdlantského 
Luciana Vantucha věří, že se situace s korona-
virem začne v republice zlepšovat, aby se ko-
nečně zase mohli sejít za šachovnicí a ověřit 
si, jak jsou na tom v konkurenci ve své katego-
rii. „Protože jakýkoliv turnaj je hlavním cílem 
a smyslem tréninkového úsilí,“ dodal Záruba.

(Petr Sobol)

LETIŠTĚ POD SNĚHEM
PLACHTAŘI VYRAZILI NA SKIALPY  
Většina aktivit je v České republice zakázaná, a tak lidé vzali útokem hory. Do těch vyrazili i skial-
pinisté, mezi nimiž nechyběli ani plachtaři z Aeroklubu Frýdlant nad Ostravicí. Jejich letiště totiž 
bylo zahaleno sněhem, a tak měli čas i na další aktivity. „Skialpinismus je ryze československý 
výraz, který začali používat horští vůdci v Tatrách. Šlo v podstatě o kombinaci vysokohorské 
túry, tedy alpinismu, a sjezdového lyžování. Z toho vznikl skialpinismus. Mezinárodní pojem je 
Ski Mountaineering,” uvedl Jiří Pělucha, který se tomuto sportovnímu odvětví rád věnuje.  

ždém větším vrcholu národní přírodní rezerva-
ce, kde je pohyb mimo vyznačenou turistickou 
cestu nebo lesní cestu zapovězen, si myslím, že 
Beskydy ideální nejsou. Nejvhodnější jsou vr-
choly, ze kterých vede dolů do údolí sjezdovka. 
Ale těch tady není moc, třeba Pustevny nebo 
Javorový. Ideálnější jsou polské Beskydy, napří-
klad hora Skrzyczne nebo Pilsko, odkud vede 
z vrcholu až do údolí sjezdovka.   

Na co by si lidé při skialpinismu měli dát 
pozor? Co by rozhodně neměli podcenit?    

Určitě by se neměla podcenit síla přírody. 
Tuto zimu jsme mohli zaznamenat již dvě úmrtí 
skialpinistů – jedno v Jeseníkách a jedno v Krko-
noších. V obou případech se jednalo o uvolnění 
laviny skialpinisty. Za příznivých podmínek, což 
znamená nová silná vrstva prašanu na zmrzlé 
krustě sněhu, se malé lavinky, tzv. sněhové spla-
zy, mohou vyskytnout i v Beskydech na prud-
kých svazích nebo v korytech potoků.   

Všechno je zakázáno, zato hory jsou plné 
lidí. Není někdy těžké se mezi nimi na 
skialpech pohybovat?    

Skialpinisté nevyhledávají přeplněné sjez-
dy. Když si ale vezmeme jako příklad Lysou 
horu, tak vyjdete ze Zlatníka po červené, tam 
je úzký turistický chodník, který pro výstup 
používají pěší turisté i skialpinisté. Pro sjezd 
je možno použít buďto asfaltovou komunika-
ci, která však není ideálně prudká a atraktiv-
ní, nebo opět červenou turistickou značku. 
Přes týden to jde, o víkendu je to pak slalom 
mezi turisty. Vše je o toleranci. Já osobně toto 
nevyhledávám, dolů z Lysé hory jedu po cestě 
a raději si zajdu na Pustevny a dolů pak po 
velké sjezdovce, která je mimo provoz, nebo 
na Javorový.   

Možnosti, co se nyní dá dělat, jsou velmi 
omezené. Jste rád, že se můžete věnovat 
aspoň tomuto?    

Určitě je to zajímavý zimní sport, který 
kombinuje turistiku v zimní přírodě s atrak-
tivním pohybem z kopce, který při pěší tu-
ristice nezažijete. Náš hlavní letní sport, tedy 
plachtění, na sněhem zasněženém letišti pro-
vozovat nelze. Takže je nutné se věnovat zim-
ním aktivitám.

(Petr Sobol, Jiří Pělucha)

ŠACHOVÉ ŠAMPIONÁTY ODLOŽIL KORONAVIRUS

www.akfrydlant.cz



Jednou z velikonočních tradic je odmlčení zvonů, které vzpomíná ve svém sloupečku pan farář Roman Macura. Jejich vyzvánění 
v pátek a sobotu podle místních tradic nahrazují například velké kostelní řehtačky. Legenda praví, že zvony odlétají do Říma, 
aby jim papež požehnal za službu. To ale není vše. Odlétají třeba i další předměty spojené se zvony, které byly požehnány. 
Zvonový kov, tedy bronz, se totiž ani při případném přetavení, které skutečně bývalo velice časté v rámci válečných rekvizic, … 
tajenka 1 a 2… vykonat každoroční pouť. Jedna z pověstí například vypravuje, že o své …tajenka 3 a 4 … o Velikonocích i vojáci, 
kteří bojovali během první světové války na Piavě. 

Řešení z minula: … se stal patent císařovny Marie Terezie o každoročním sčítání lidu z roku 1753.

KŘÍŽOVKA NA KONEC

inzerce


